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SLOVO
STAROSTKY

Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,

před námi je červen, poslední měsíc školního roku. Symbolicky se stal jakýmsi pomyslným 
ročním poločasem. Připravujeme se na letní prázdniny i dovolené a přibývá jasných a slun-
ných dní, které přímo vyzývají k tomu, abychom je trávili venku. Toto období vždy patřilo 
především dětem a objevování pro ně úžasných nových věcí spojených s množstvím zážit-
ků a dojmů. 

A nejenom to. Ačkoli Frýdlant nad Ostravicí patří k městům menším, bezesporu má velké 
sportovní a kulturní srdce. Je obdivuhodné, kolik aktivních spolků a organizací u nás půso-
bí. Pozoruhodné jsou i jejich výsledky a skutečnost, jak moc přitahují své sympatizanty ze 

širokého okolí. Myšlenka každoročně organizovat Svátky hudby a Frýdlantské 
sportovní hry je opravdu namístě a zcela jistě přerostla původní záměr, a to v 
průběhu několika dní představit celoroční činnost a své „hvězdy“. Dnes nabízí 
plnohodnotnou podívanou a nevšední zážitky. Na letošním ročníku Svátků hud-
by v rámci Mezinárodního folklorního festivalu vystoupí i velmi kvalitní zahra-
niční soubory.  Jsem moc ráda, že je naše město v roli spolupořadatelů a part-
nerů a doufám, že si obě výše zmiňované akce vychutnáte, ať už jako samotní 
účastníci nebo jako diváci. Uvnitř tohoto čísla jsou zveřejněny přehledy jednot-
livých sportovních i kulturních akcí. Věřím, že se na mnohých z nich setkáme, 

stejně jako 17. června na Frýdlantských slavnostech, které vloni slavily svou úspěšnou premiéru.

Ráda bych Vás upozornila na jistě zajímavý článek uvnitř tohoto zpravodaje, který se zabývá přehledem stavebních a inves-
tičních akcí. Zimní období sloužilo k přípravám jejich dokumentací, výběru zhotovitelů, vyřizování žádostí o dotace. A že 
jich skutečně není málo! Mé poděkování patří všem pracovníkům úřadu, kteří se na jejich přípravách podíleli.
Některé z projektů se již realizují, jiné v průběhu léta začnou. Prázdniny jsou sice ve znamení zvýšeného turistického ruchu, 
přesto je to nejvhodnější období pro opravy, stavby a rekonstrukce především našich školských zařízení a prostranství ko-
lem nich. Jistě se v průběhu jejich realizace vyskytnou drobné problémy s různými omezeními, spoléhám však na Vaši trpě-
livost a pochopení.  

Také byste určitě neměli přehlédnout článek o městské společnosti Termo Frýdlant n. O. s.r.o. Do role nového ředitele na-
stoupil zkušený manažer Ing. Pavel Sokol, který předložil bezesporu zajímavý pohled na současnost a budoucnost této spo-
lečnosti. To je dobrá zpráva, protože nás čekají významné změny, které se budou týkat nás všech.  Nakonec posuďte sami. 

Přeji Vám příjemné čtení nového čísla zpravodaje a nádherný měsíc červen!

Helena Pešatová, starostka města

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz
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obsah
Změny ve společnosti TERMO Frýdlant n. O.	 str. 4

Dění ze škol	 str. 6 – 7

Léto ve znamení staveb	 str. 9

Upozornění finančního odboru	 str. 10

Osobnost měsíce: Marie Kusá	 str. 14

Kulturní a sportovní přehled	 str. 15 – 23

Křížovka na konec	 str. 24

Zastupitelstvo města

• schválilo podání žádosti o dotaci na činnost jednotky 
sboru dobrovolných hasičů JPO II Frýdlant n. O. na rok 
2017 a příslib financování činnosti této jednotky z vlast-
ních prostředků v minimální výši 50 % nákladů pro ka-
lendářní rok 2017

• vzalo na vědomí vyúčtování dotací poskytnutých z roz-
počtu města Frýdlant n. O. v roce 2015 pro oblast sportu, 
kultury, sociálních věcí a ostatní zájmové činnosti včetně 
dotací, které byly poskytnuty mimo grantový systém

• udělilo pamětní medaili města Frýdlantu nad Ostravicí: 
paní Pavle Rechtenbergové, jako projev úcty a ocenění 
celoživotní významné práce v oblasti kultury, především 
v souvislosti s propagací města Frýdlant nad Ostravicí 
a okolí paní Aleně Štorkové, jako projev úcty a ocenění 
celoživotní významné práce v oblasti sportu, především 
v souvislosti s propagací volejbalu ve městě Frýdlant nad 
Ostravicí a okolí, panu Petru Bednářovi jako projev úcty 
a ocenění celoživotní významné práce v oblasti kultury, 
především v souvislosti s propagací kulturního života ve 
městě Frýdlant nad Ostravicí a okolí

• schválilo uzavření Smlouvy o zajištění dopravní obsluž-
nosti na území Moravskoslezského kraje veřejnou linko-
vou dopravou – oblast Frýdlantsko 

• vzalo na vědomí informaci k návrhu Územního plánu 
města Frýdlant nad Ostravicí

• schválilo Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci při reali-
zaci projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kra-
ji“ ze dne 20. 01. 2016 s Moravskoslezským krajem, jehož 
předmětem  je navýšení maximální částky, kterou se měs-
to zavázalo poskytnout konečným uživatelům na spolufi-
nancování výměny kotlů, a to na 600.000 Kč

Z činnosti rady města
Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem  „Přístavba, nástavba a stavební úpravy MŠ Nová Ves č.p. 322“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Rozšíření kapacity 

diskového pole v rámci stávající infrastruktury VMware ESXi 6.0“ 
• rozhodla o přijetí dotace z rozpočtu MSK ve výši 150.000 Kč na realizaci projektu X. Trh lidových řemesel
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce na stavební práce s názvem „Humanizace Domova pro seniory Frýdlant 

nad Ostravicí – II. etapa“
• vzala na vědomí zprávu o problematice příspěvkové organizace Střediska sociálních služeb města  Frýdlant n. O.
• souhlasila s přijetím účelové dotace ve výši 9.284.000 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního Programu na podporu po-

skytování sociálních služeb pro rok 2016
• schválila prodej vozidla T 815 CAS 32 a speciálního zařízení WEBER HYDRAULIK
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Injektáž zdiva ob-

jektu na ul. Hlavní, č.p. 308, Frýdlant n. O.“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku v zadávacím řízení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Komunikace, chodníky a oplocení kolem ZŠ 

na náměstí TGM, Frýdlant n. O.“
• rozhodla o podání žádostí o investiční dotaci v rámci Operačního programu životního prostředí (OPŽP)  pro zateplení mateřské školy Nová 

Ves č.p. 322, pro zateplení hasičských zbrojnic ve Frýdlantu nad Ostravicí a v Nové Vsi 
• rozhodla o podání žádosti o investiční dotaci v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) pro zateplení bytového domu 

s malometrážními byty na ul. Pionýrů, č.p. 899, ve Frýdlantu n. O. a na přístavbu mateřské školy Janáčkova 1444 
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Výběr zhotovitele lokálních oprav povrchů komunikací 

na území města technologií  Jetpatcher“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Zateplení 

a stavební úpravy bytového domu na ulici Pionýrů č.p. 899 ve Frýdlantu n. O.“
• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O., s.r.o. 
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HISTORII TERMA LEMUJÍ ČTYŘI ETAPY
	 Spokojenost odběratelů tepla a teplé užit-
kové vody, výroba co možná nejekonomič-
tějšího tepla pro domácnosti, prodejny a ně-
které podniky ve Frýdlantu n. O. Spokojenost 
návštěvníků „sportovně relaxačního cent-
ra“. To jsou prioritní cíle společnosti TERMO 
Frýdlant n. O. s.r.o., která byla založena měs-
tem Frýdlant n. O. dne 16. 8. 1995. Hlavní 
činnost společnosti byla zahájena první led-
nový den následujícího roku. V té době spo-
lečnost provozovala dvě kotelny na tuhá pa-
liva, jednu kotelnu na zemní plyn a dvě pře-
dávací stanice.
	 Fungování společnosti lze od jejího zalo-
žení rozdělit na čtyři etapy. V období 1996-
1998 byla provedena plynofikace obou ko-
telen, které dosud topila tuhými palivy. Vli-
vem relativně nízké ceny zemního plynu, 
nižší spotřeby elektřiny na výrobu tepla spa-
lováním zemního plynu než spalováním uhlí 
a mnohem vyšší účinnosti plynových kotelen 
vyžadujících pouze občasnou kontrolu mís-
to trvalé obsluhy, došlo k výraznému sníže-
ní provozních nákladů a tím ke snížení ceny 
tepla. Dalším významným krokem této etapy 
byla realizace dynamické regulace na patách 

objektů, s čímž souvisí vyregulování rozvod-
né soustavy s optimalizací spotřeby tepla. 
Úsporná opatření se promítla také do sníže-
ní množství prodaného tepla.
	 Charakteristickým rysem druhé etapy 
(1999-2002), byla expanze do přilehlých 
obcí. Společnost v tomto období postavi-
la devět vlastních zdrojů tepla v pronajatých 
nebytových prostorách, převážně ve vlast-
nictví obcí nebo jimi zřízených subjektech. 
Využitím nových technologií (většinou kon-
denzačních kotlů) klesly odběratelům pro-
vozní náklady až o 40 %. Expanze výroby tak 
pomohla nahradit pokles prodeje tepla způ-
sobený realizací úsporných opatření. Tře-
tí etapou, která rovněž nesla znaky expan-
ze, byl pronájem kotelny Ferrum. Prodej tep-
la se tím téměř zdvojnásobil a při nezměně-
ném počtu režijních pracovníků umožnil sní-
žit podíl stálých nákladů v ceně tepla. Tato 
etapa byla ukončena koncem roku 2005 vy-
dražením kotelny a horkovodních rozvodů 
tepla.
	 Samostatnou etapou v rozvoji společnosti 
bylo zahájení provozu „sportovně relaxační-
ho centra“ na konci roku 2002. 

4 Téma: Termo Frýdlant n.O., s.r.o.

S novým mužem ve vedení vstupuje městská společnost TERMO Frýdlant n. O., s.r.o., do dalšího ob-
dobí svého působení. Do čela se dostal Pavel Sokol, který nastoupil s cílem: připravit všechny po-
třebné kroky pro rekonstrukci hlavního zdroje tepla a to kotelny Ferrum, dále zajistit moderni-
zaci rozvodů tepla a řešit opravy sportovišť a zvýšit tak jejich kvalitu. „Jako vhodné řešení se nyní 
jeví přechod od kotlů na tuhá paliva na kotle na plyn s tím, že současné dva kotle na uhlí zůsta-
nou jako záložní zdroje pro případ potřeby“ sdělil nový jednatel.  

ZMĚNY VE SPOLEČNOSTI 
TERMO FRÝDLANT N.O.

Otevření koupaliště s vyhřívanou vodou plánujeme na 18. 6. 2016. Více informací o provozu, teplotě vody a otevíracích hodinách 
se dozvíte na stránkách www.kotelna.net. Samotný provoz koupaliště je ovlivněn přízní počasí.

koupaliště otevřeno od 18.6.2016
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Využíváte sportovních zařízeních 
společnosti TERMO?

anketa

Tadek

Nejsem úplně zdejší. Vím 
o nich, ale nevyužívám.

Jonáš

Ne moc často, ale občas 
zajdu do Kotelny.

Pavel

Roky chodím do sauny, na 
wellnes a na bazén.

Cestovní pas i občanský průkaz jsou 
pro děti levnější
	 Blíží se čas dovolených a s ním čeká 
mnohé rodiny cesta k moři či do hor za 
hranice České republiky. Pro cestování 
s dětmi do zahraničí již čtvrtým rokem pla-
tí, že i dítě musí mít vlastní cestovní do-
klad, jelikož v roce 2012 došlo nařízením 
Evropské unie ke zrušení možnosti cesto-
vat na zápis v cestovním dokladu rodiče. 
Pro rodiče to ovšem neznamená, že se jim 
kvůli pořízení cestovního dokladu pro děti 
dovolená nějak zásadně prodraží. Cestov-
ní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč 
a dobu platnosti má stanovenou na 5 let. 
Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci 
v některých zemích, které byly dlouhodo-
bě turistickými destinacemi, jako například 
Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat 
nárůst zájmu o cestování po Evropě, a pro-
to jistě potěší možnost cestovat po větši-
ně států Evropy pouze s občanským prů-
kazem. Na ten je nyní možné vycestovat do 
zemí Evropské unie a také do Albánie, Bos-
ny a Hercegoviny, Černé Hory, Makedonie, 
Norska, Srbska, Švýcarska a na Island. Cena 
za vydání občanského průkazu pro dítě do 
15 let je 50 Kč a doba jeho platnosti 5 let.

Cestovní doklady jsou hotové do 
30 dnů.
	 O vyřízení cestovního pasu nebo občan-
ského průkazu pro dítě do 15 let žádá zá-
konný zástupce, tedy zpravidla rodič, kte-
rému stačí s dítětem zajít na nejbližší obec-
ní úřad obce s rozšířenou působností. K žá-
dosti, kterou na místě zpracuje úředník, 
není nutné přikládat fotografii; úředník po-
řídí fotografii dítěte přímo na úřadu při 
podání žádosti. Při podání žádosti zákon-

ný zástupce předkládá svůj průkaz totož-
nosti a rodný list dítěte. V případě, že má 
dítě vydán již platný občanský průkaz nebo 
cestovní doklad, lze tento předložit mís-
to rodného listu. Lhůta pro vydání cestov-
ního pasu nebo občanského průkazu činí 
maximálně 30 dnů. V případě vycestování 
v kratší lhůtě než 30 dnů je možné požádat 
o vydání cestovního pasu ve zkrácené lhů-
tě 6 pracovních dnů; tento úkon je ovšem 
u dětí zpoplatněn poplatkem ve výši 2 000 
Kč. Bližší informace k vyřizování osob-
ních dokladů lze nalézt na webu Minister-
stva vnitra na adrese:
www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady

Informací není nikdy dost
	 V případě, že má dítě cestovat mimo Ev-
ropskou unii, doporučujeme se předem in-
formovat u zastupitelského úřadu dané-
ho státu, jaké jsou podmínky vstupu, po-
bytu a vycestování s nezletilým dítětem. 
Je také třeba dát si pozor na to, že některé 
státy mimo Evropskou unii mohou vyžado-
vat určitou minimální dobu platnosti ces-
tovního dokladu při vstupu na jejich území 
nebo ukončení pobytu – nejčastěji činí po-
žadovaná minimální doba platnosti 6 mě-
síců. Podrobnosti k těmto i dalším pod-
mínkám (např. vízová povinnost) lze zjis-
tit u zastupitelského úřadu daného státu, 
popřípadě je lze nalézt na webu Minister-
stva zahraničních věcí www.mzv.cz v sek-
ci „Cestujeme“ a dále v části „Státy a území 
– informace na cesty“.

Mgr. Jana Vildumetzová
náměstkyně ministra vnitra
pro řízení sekce veřejné správy

čí provoz v prosinci 2017 a od následujícího 
ledna by nesplňoval emisní limity tuhých zne-
čisťujících látek. „Vše musíme v letošním roce 
stihnout tak, abychom mohli začít v květnu 
2017 s realizací přechodu na plyn. Navíc chce-
me využít i toho, že jsou zájemci o dodávky 
tepla do našich rozvodů z kogeneračních jed-
notek. Kombinovanou výrobou tepla a elek-
trické energie (KVET) se dají snížit náklady na 
výrobu jednoho gigajoulu tepla. Zkusíme tedy 
zjistit, zda se najde partner pro tuto spoluprá-
ci,“ představuje plány ředitel Sokol. O jak ná-
kladnou investici půjde? „Pokud se jedná o ko-
telnu Ferrum, pak i se stavebními objekty by 
mělo jít o cca 40 milionů korun. Výběrové říze-
ní na dodavatele však může přinést, a já dou-
fám, že to tak bude, snížení nákladů,“ prozradil 
nám Sokol.

KAŽDÝ DOBRÝ NÁPAD JE VÍTANÝ
	 „Zaměstnanci ve společnosti jsou šikovní, 
jen měli málo prostoru pro svá vyjádření a moc 
málo peněz na opravy a úpravy zařízení, která 
měli na starosti. Mě zajímá každý dobrý nápad 
a řešení,“ říká ředitel Sokol, který má před se-
bou další plány a nová řešení. „Chtěli bychom 
postavit novou koncepci výroby a distribuce 

SOUČASNOST? PŘECHOD NA PLYNOVÉ 
KOTLE
	 „Hřeben Ondřejníku nás do jisté míry chrá-
ní před atmosférickým znečištěním, což vědí 
zejména mladé rodiny, které se k nám stěhu-
jí z Ostravy a Havířovska. Tato přírodní výho-
da se stává nevýhodou v momentě, kdy musí-
me topit pevnými, někdy nekvalitními palivy. 
Jsem ráda, že si to uvědomují i sami obyvatelé 
a zapojují se do ekologických programů spoje-
ných s výměnami kotlů a zateplováním. Do mo-
dernizace kotlů a sítě rozvodů bude investo-
vat také TERMO,“ řekla starostka města Helena 
Pešatová, která všechny tyto změny směřující 
k ochraně životního prostředí podporuje.
	 Za realizací přechodu topení uhlím za plyn 
stojí Pavel Sokol. „Uhlí už do Beskyd nepat-
ří. Navíc dnes má OKD, ale i polské doly, vel-
ký problém s kvalitou těžby a řada elektráren 
a tepláren v republice se s tím velmi těžce po-
týká,“ říká Sokol. 
	 Se svým příchodem přinesl i nové plány od-
vislé od stavu technologií na hlavním zdro-
ji tepla, kterou je kotelna Ferrum. Ta má dva 
uhelné kotle, jenže tomu výkonnějšímu kon-

tepla ve městě s tím, že v budoucnu sloučíme ně-
které kotelny a budeme se snažit přiblížit výro-
bu teplé (užitkové) vody více k odběratelům a ne-
honit ji v potrubí po půlce města,“ řekl nám. Jako 
první přijde na řadu sdružení vlastníků na ulici 
Bezručova, kde se plánuje výstavba vlastního vý-
měníku a ohřívání TUV přímo v domě.

KOTELNA POTŘEBUJE ČAS A PENÍZE
	 Společnost, která provozuje pro město halu 
Sport a letní koupaliště, vlastní kromě kotelen ješ-
tě sportovní a relaxační centrum Kotelna (GIFF 
Aréna). SRC Kotelna potřebuje čas a peníze. Má-
lokdo si chce připustit, že tato zařízení nemohou 
být samofinancovatelná. Žádný sport se totiž ne-
obejde bez dotací. „Mám představu o revitaliza-
ci Kotelny. Šlo by o rozšíření saun (pára a aroma), 
zvětšení odpočívárny, postavení vnitřní i venkov-
ní lezecké stěny, zvýšení letní nabídky pro cyklisty 
i rodiny s dětmi a další,“ uvedl jednatel. Už teď se 
rozjíždí rezervační systém pro squash, tenis, bad-
minton, stolní tenis a další sporty. Na stránkách 
www.kotelna.isportsystem.cz  by měly být rezer-
vace k dispozici už v těchto dnech.

Jak je to s cestovními 
doklady pro děti?

5Cestovní doklady pro detiˇ

Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizová-
ní cestovních dokladů. Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Vědě-
li jste například, že i děti mohou do členských států Evropské unie a dalších 
vybraných evropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?
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	 Ačkoli se tomu ani nechce uvěřit, školní rok 
2015/16 se přehoupl do své poslední čtvrti-
ny. Na konci června obdrží žáci své vysvědčení 
a vyrazí si užít 2 měsíce slastného nicnedělá-
ní, lenošení a prázdninových zážitků. I během 
školního roku však mohou občas prožít chví-
le, které sice přinášejí poučení, ale zároveň i 
krátký oddech od každodenních povinností. 
V ZŠ TGM se takovým počinem staly dvě akce, 
beseda se skokanem na lyžích Jakubem Jan-
dou a projekt nazvaný Den zdraví. 

	 V úterý 19. dubna 2016 se naši páťáci a 
sedmáci moc těšili. Ve třídách totiž besedo-
val český reprezentant ve skocích na lyžích 
Jakub Janda. A že bylo o čem vykládat! Spor-
tovec totiž donesl na ukázku svou skokan-
skou výstroj – tedy kombinézu, boty, přilbu, 
skokanské lyže a dokonce i pohár pro vítě-
ze Turné čtyř můstků. Věděli jste například, 
že délka a váha lyží se sobě musí rovnat, tzn. 
lyže o délce 256 cm musí vážit 2 560 g? Nebo 
že kombinéza a boty jsou šité na míru a vy-

drží pouze čtyři závody? To vše a ještě mno-
hem více jsme se dozvěděli během hodinové-
ho povídání, v jehož závěru Jakub Janda zod-
pověděl spoustu dotazů, podepsal dětem své 
fotografie a s některými se dokonce i vyfo-
til. Byl to úžasný zážitek besedovat s jediným 
českým vítězem Světového poháru ve sko-
cích na lyžích a vítězem Turné čtyř můstků 
v sezoně 2005/2006. A jak řekli žáci, byla to 
nejlepší beseda, jaká tady kdy byla!
	 Poslední dubnový vyučovací den byl díky 
následujícímu ředitelskému volnu čtvrtek 
osmadvacátého. Pro žáky 1. stupně připra-
vilo vedení školy ve spolupráci s pedago-
gy projekt nazvaný Den zdraví. ŠVP zahrnu-
je do vzdělávaní tzv. Ochranu člověka za mi-
mořádných událostí. Jedná se o přípravu dětí 
na situace, se kterými se mohou v životě po-
tkat, je proto potřeba o nich vědět a být na 
ně připraven. Poskytnutí první pomoci, prá-
ce policistů, hasičů, to vše si mohly děti ten-
to den prakticky prohlédnout a vyzkoušet. A 
nám nezbývá, než poděkovat společnosti L. I. 
V. E. Support pod vedením paní Evy Šigutové, 
frýdlantským policistům i dobrovolným hasi-
čům, kteří odborně ukazovali klukům a hol-
kám vše, co je potřeba při ochraně obyvatel. 
Vydatnými pomocníky jim byli i někteří žáci 
z osmých tříd. Celý projekt se vydařil a hlav-
ně přinesl dětem informace z oblastí, do kte-
rých se sice nikdo z nás dostat nechceme, 
ale bohužel dostat můžeme. My v Tégeem-
ce víme, že kdo je připraven, není zaskočen, 
a proto se konal i tento Den zdraví. 
 www.zsfrydlantno.cz

	 Ve dnech 17. až 23. dubna 2016 se v italském Terstu uskutečnila 
druhá část projektu Teaching of the Beaten Path, jenž započal setkáním 
ve Frýdlantu nad Ostravicí. Tentokrát se šest studentů Gymnázia Frýd-
lant nad Ostravicí vypravilo do Itálie, aby zkoumali nejen tamní geolo-
gické podmínky, ale také nejrůznější rostliny vyskytující se v okolí Ters-

tu. Účastníci projektu pocházející z Dánska, Švédska, Finska, České re-
publiky a italského Salerna byli ubytováni v rodinách svých terstských 
kolegů.
	 Studenti v Itálii navštívili paleontologické naleziště v blízké vesnici 
Villaggio del Pestacore, kde si mohli vyzkoušet hledání fosílií a zúčast-
nili se procházky s výkladem o tamní flóře. Dále navštívili zámek Mi-
ramare a zkoumali chemické vlastnosti vody z území mořské rezerva-
ce, která zámek obklopuje. Na programu byl také výlet do sousedního 
Slovinska a prohlídka Škocjanských jeskyní, jimiž protéká řeka Tima-
vo. Cestou ze Slovinska zpět do Terstu se studenti podívali do Římské-
ho lomu. V pátek se pak uskutečnil výlet do údolí Rosandra, ve kterém 
se střetává středomořská krajina s vegetací Slovinské náhorní plošiny 
smíšené s alpskými rostlinami.
	 Z Itálie si studenti odvezli mnoho zážitků a nových zkušeností a je 
tedy jen dobře, že tento projekt bude pokračovat dalšími výjezdy do 
Finska a Švédska. Návštěva těchto dvou severských zemí se uskuteční 
v následujícím školním roce.

Silvie Illésová

Projektové vyučování, které je rea-
lizováno na naší třídě Pastelka, je 
komplexní metodou v oblasti pe-
dagogiky. Tato metoda je propo-
jením teoretických znalostí s pra-
xí. Vyžaduje od dětí aktivní zapo-
jení a toho se děti z Pastelky nebo-
jí. Díky projektovému vyučování 
děti získají na základě svých naby-
tých informací trvalejší vědomos-
ti. Podporujeme u dětí skupinovou 
práci pro rozvoj jejich sociability, 
ale také pracují na individuálních 
činnostech. 

	 Již od začátku března jsme se začali zabývat 
vesmírem, planetou Zemí. Děti ve svém bádání postupovaly od plane-
ty Země k jednotlivým světadílům, národům, městům a zvířatům, kte-
ré žijí na různých koutech naší Země.
	 Děti si rozšířily své základní znalosti o informace, jako jsou názvy 
planet naší sluneční soustavy nebo jaký je rozdíl mezi hvězdou a plane-
tou. Co je to gravitace či stav beztíže apod. Výhodou předškolních dětí je, 
že všechny nové informace se dají zakomponovat do hry, a tak jsme si 
hráli. Děti stavěly rakety a raketoplány a podnikaly cestu do vesmíru. 
	 Všechny své zážitky se snažily také nakreslit. Toto téma nám ještě 
umocnil koncert „Škola z Marsu“, dále téma bylo doplněno výtvarnou 
soutěží. I naše děti se zúčastnily této soutěže a netrpělivě čekají na vý-
sledky. Třešničkou na dortu byla návštěva Planetária v Ostravě, kte-

ré děti velmi nadchlo. Při návštěvě knihovny mohly děti všechny své 
vědomosti zúročit, protože beseda se nesla v tomto duchu. Společně 
s rodiči pak měli možnost povídat si nad vypůjčenými knihami a na-
malovat, co se jim nejvíce líbilo.
	 Zvolna se dostáváme z Evropy k naší vlasti, České republice, nako-
nec si budeme povídat o našem rodném městě. Tak se děti dostanou 
od vesmíru a hvězd až k tomu, jak vypadá naše Země. A nejen jak vy-
padá, ale také co je třeba udělat, aby naše planeta byla stále krásná 
a my lidé ji zbytečně neničili.  Je třeba vést děti nejen ke vzdělanos-
ti, ale také k lásce ke své zemi, přírodě a městu, ve kterém žijí a kde 
mají své blízké.

Uč. Jana Popelářová

Projektová výuka na Pastelce

	 V letošním roce jsme se jako škola poprvé při-
pojili k celostátní jarní akci „Ukliďme svět, ukliď-
me Česko“. S úklidem jsme si ale museli trochu 
počkat na krásné počasí, kterého jsme se dočka-
li v pátek 22. dubna 2016. Akci předcházela dů-
kladná příprava za pomoci Odboru životního 
prostředí MěÚ ve Frýdlantu n. O. Díky sponzor-
skému daru od frýdlantského MTM Železářství s. 
r. o. dostal každý účastník ochranné pracovní ru-
kavice. Protože se v přírodě můžeme opravdu se-
tkat s čímkoli, byly všechny děti poučeny také 
o tom, že k likvidaci nalezených injekčních stříka-
ček je kompetentní Policie České republiky. 
	 První, druhé a třetí ročníky měly svůj „úklido-
vý rajon“ v centru města. Z hlášení třetího roční-
ku zazněla pochvala na adresu městského úřa-
du, že se o čistotu centra stará dobře. Nepořádek 
se nacházel spíše pod keři. Mezi nejzajímavěj-
ší „úlovky“ třeťáků patřila dámská kabelka nebo 
bota č. 39. 
	 Třída IV. A uklízela u slévárny Beskyd. Děti 
rejdily v potoce i na březích. Jejich činnost oce-
nili i pracovníci slévárny a žákům poskytli ne-
zbytné zázemí pro hygienu. IV. B se vypravila na 

opačnou stranu, i když cestou k určenému úseku 
u točny v blízkosti železniční trati zbloudili, sta-
čili už cestou naplnit několik pytlů odpadu. „Akci 
hodnotím jako velmi zdařilou,“ pochvalovala si 
třídní učitelka paní J. Kanioková.
	 Mgr. Kristýna Šircová, školní koordinátorka 
akce, vybrala pro V. A opravdovou lahůdku. Čer-
ná skládka mezi železniční stanicí Frýdlant nad 
Ostravicí a dálnicí u podchodu si opravdu žádala 
zápal a nadšení  úklidové čety.  „Děti si tady moh-
ly vybavit celou domácnost. Postupně k cestě 
stáhly sporák, stůl, papiňák, koberec do obýváku, 
křeslo, set top box, DVD, notebook. Našly bohatý 
výběr oděvů.  
	 Třída V. B prošla ulicemi za podchodem smě-
rem k Ondřejníku, také jejich nálezy v 10 pyt-
lích byly mnohdy kuriózní.  „Všechny děti se rády 
zapojily do úklidové akce. K dobré náladě nám 
všem přispělo i pěkné počasí,“ hlásila paní učitel-
ka Paľovová.
	 A jak komentovali úklid páťáci? 
Pomohlo to přírodě a lidi jsou „prasata“. 
Byl to ten nejlepší nápad, který zatím škola zor-
ganizovala. 

Chtěl bych, aby se úklid konal častěji. 
	 Šesťáci uklízeli po obou březích řeky od Har-
covského mostu po lubenskou lávku. V okolí řeky 
není o překvapení nouze. Bylo třeba projít dlou-
hý úsek a často se sklánět nebo plížit pod keře a 
prozkoumat to, co naplavila řeka. Přesto v hod-
nocení drtivé většiny žáků převládla spokojenost 
s akcí a skepse byla výjimkou. 
	 Sedmáci dostali rovněž nelehký úsek. Byla jim 
přidělena trasa od ulice Hlavní podél ulice No-
remské až za podjezd do svahu k bytovým do-
mům. „Bylo to super a myslím, že jsme odved-
li dobrou práci,“ uvedl v hodnocení akce jeden ze 
žáků VII. B. Zajímavý postřeh měl jiný sedmák: 
„V místech, kde jsme chodili, nebyly žádné od-
padkové koše, jejich rozmístění by možná po-
mohlo.“
	 Osmáci  se na svém úseku od Harcovského 
mostu kolem koupaliště až k Nové Dědině podle 
slov třídní učitelky Anny Sedlaříkové doslova he-
covali: „Pojďte všichni sem, tady je spousta lah-
ví a skla. Je to doslova hrůza!“ Rozhodně kuriózní 
bylo zvolání: „Tady je snad rozebrané celé auto, 
kdo chce kolo?“ Výsledkem jejich pracovního na-
sazení bylo 15 plných pytlů odpadu, několik kra-
bic skla a pneumatiky.
	 Žáci devátého ročníku uklízeli okolí vlakové za-
stávky ve Frýdlantu směrem na Ostravici. Myslím, 
že všechny musel hřát u srdce pocit z dobře vyko-
nané práce při pohledu na obrovskou hromadu 
smetí a harampádí, která se vršila u cesty na Novou 
Ves a reakce na skončenou akci to opět potvrzu-
jí. O tom, že se mnohdy jednalo o letitý nepořádek, 
svědčí výrok třídního učitele deváťáků Pavla Kijani-
ci. „Tak takové typy lahví ani nepamatuju!“
	 Je nutno zdůraznit, že samotným úklidem pro 
nás akce neskončila. Hlavní organizátorka pak 
ještě do tří hodin kroužila po Frýdlantu a okolí 
v kabině popelářského vozu a pomáhala odklízet 
napytlovaný i sesbíraný nepořádek. Velké podě-
kování patří ochotným a nadšeným zaměstnan-
cům firmy AVE, kteří doslova na konci směny bez 
reptání neváhali znovu objet Frýdlant a naložit 
2 tuny odpadu a 220 kg pneumatik. 
	 Byla to bezva akce a celý „Komeňák“ má ra-
dost ze smysluplné pomoci přírodě a naše-
mu městu. Oslava Dne Země tak rozhodně měla  
praktický význam.  (Mgr. Petr Novotný)

Žáci v ZŠ TGM na jaře besedovali 
a trénovali první pomoc

„Komeňák“ uklízel Frýdlant 
a má z toho radost!

Teaching of the Beaten Path
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	 Vzdělávání našich předškolních dětí je reali-
zováno zcela novými metodickými postupy pod 
vedením kvalifikovaných pedagogů. V průběhu 
měsíce dubna se děti v mateřských školách za-
bývaly především dopravními prostředky a bez-
pečností na silnici. Ve školkách jsme s dětmi hrá-
li hru „autobus“ od Prof. Hejného zaměřenou na 
rozvoj předmatematických dovedností.
V rámci prožitkového učení děti mateřské školy 
Janáčkova vyrazily na svou cestu autobusem do 
nedalekých Malenovic. Zde jejich výlet pokračo-
val na letiště, kde je čekali kamarádi z mateřské 
školy Lubno. Už v úvodu se děti na letišti spo-
lečně naučily písničku o letadélku, kterou uví-
taly místního správce aeroklubu, pana Foldynu. 
„Pozor, holky, kluci, už je tady!“ A opravdu, dveře 
hangáru se otevřely a děti údivem oněměly, ales-
poň na chvilku. Ohromila je obrovská letadla, vě-
troně a dokonce i vrtulník.
	 Děti si mohly sednout do letadla a vyzkoušet 
si pozici pilota, paní učitelky samozřejmě každé-
ho vyfotily. Viděli jsme opravdový motor letadla. 
„Páni, to je něco!“ volaly děti.  Čekala nás cesta 
zpátky do školek. Rozloučili jsme se mohutným 
„ahooooj“ a vyrazili každý na jinou stranu. Děti z 
mateřské školy Lubno šlapaly do kopečka naho-
ru a děti z mateřské školy Janáčkova zase z ko-
pečka dolů. Byl to moc krásný den, za který dě-
kujeme mimo jiné panu Foldynovi.
	 A co pro děti chystají paní učitelky dále? „Vy-
razíme s dětmi na výlet vlakem, budeme pečo-
vat o zahradu a o les, čímž si připomeneme Den 
Země. Chystáme se s papírovými lodičkami k 
řece Ostravici.“  
Za mateřské školy Janáčkova a Lubno 
Bc. Barbora Výmolová

Děti ze školky 
v dubnu v letadle

Léto ve znam ení staveb

Vodovod Frýdlant n. O. - Nová Dědina - lokalita „Za Čeladenkou“ I. a II. etapa
	 V polovině května byla zahájena občany Nové Dědiny dlouho očekávaná výstavba vodovod-
ního řadu „Za Čeladenkou“ - I. a II. etapa. Vodovod bude začínat u objektů společnosti Beskyd 
spol. s r.o., povede po ul. SNP k zastávce ČD na Nové Dědině. Pod silnicí Frýdek-Místek – Ostra-
vice bude pokračovat po levém břehu vodního toku Čeladenky na ulici Frenštátskou a k prodej-
ně MTM na Nové Dědině.  Jedná se o stavbu z technického hlediska značně náročnou, a to hlav-
ně z důvodu, že vodovodní potrubí bude „protlačováno“ pod vodními toky Frýdlantská Ondřej-
nice, Čeladenka a v několika případech pod tratí ČD. Délka vodovodu je 2,8 km a jeho realiza-
cí bude umožněno 53 rodinným domům připojení na veřejný zdroj vody. Stavba bude ukončena 
do konce letošního roku. V dalších letech se budeme snažit realizovat vodovod v ostatních čás-
tech Nové Dědiny, a to „Pod břehem“ na pravém břehu řeky Čeladenky a po levé straně silnice  
směr Frenštát pod Radhoštěm po hranici  katastrálního území s obcí Pstruží.
	 Na realizaci I. a II. etapy byla podána žádost o dotaci na Ministerstvo zemědělství ČR. Před-
pokládáme, že žádost bude vyřízena kladně a ušetřené finanční prostředky použijeme na vý-
stavbu dalších etap vodovodních řadů.
Předpokládaná cena: 8.200.000 Kč s DPH

Oprava chodníku na ul. Hukvaldské
	 V září loňského roku byla zahájena oboustranná oprava chodníku pro pěší na ul. Hukvaldská 
v rozsahu od křižovatky s ul. Podlesí ke křižovatce s ul. Metylovickou k výjezdu na nadjezd. V 
rámci opravy bude vyměněna podkladní vrstva chodníku, položená nová dlažba, vyměněny sil-
niční obrubníky a upraveny proti současnému stavu přechody pro chodce. Nájezdy k jednotli-
vým rodinným domům budou provedeny zcela nově tak, aby splňovaly i bezpečnostní požadav-
ky na pohyb nevidomých osob. 
Termín ukončení: 30. 05. 2016
Předpokládaná cena: 2.500.000 Kč

Hasičská zbrojnice na ul. Janáčkova č.p. 652, Frýdlant nad Ostravicí
	 Realizace rekonstrukce a zateplení střechy a te-
rasy, stejně jako i zateplení obvodového pláště bu-
dovy hasičské zbrojnice s výměnou stávajících výpl-
ní otvorů. Na zateplení byla podána žádost o dota-
ci v 19. výzvě Operačního programu Životního pro-
středí. Vyhodnocení žádosti by mělo proběhnout do 
30. 06. 2016.

	 V současné době se zpracovává zadávací dokumentace k vyhlášení veřejné soutěže na výběr 
dodavatele stavby.
Předpokládaný termín realizace: 01. 07. 2016 – 30. 09. 2016
Předpokládaná cena: 5.940.000 Kč s DPH

Hasičská zbrojnice č.p. 184, Nová Ves
	 Zateplení obvodového pláště  budovy hasičské zbrojnice v Nové Vsi. Součástí zateplení bude 
i výměna stávajících výplní otvorů  mimo vstupní dveře. Termín realizace byl odsunut na zákla-
dě závěru ornitologického posudku, který byl povinnou přílohou k podání žádosti o dotaci. V 
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půdním prostoru hasičské zbrojnice byla nalezena starší hnízda zvláš-
tě chráněného druhu živočicha – Rorýse obecného. Z tohoto důvodu 
jsme museli žádat Krajský úřad o výjimku pro škodlivou činnost – zá-
nik sídel. Hnízdní období Rorýse obecného končí 10. srpna.  Další pod-
mínky provádění prací budou uvedeny ve vyjádření k výjimce, které 
jsme zatím z KÚ neobdrželi. Pravděpodobně bude třeba na fasádu in-
stalovat náhradní budky pro Rorýse obecného.
Na zateplení byla podána žádost o dotaci v 19. výzvě Operačního pro-
gramu Životního prostředí.
V současné době se zpracovává zadávací dokumentace k vyhlášení ve-
řejné soutěže na výběr dodavatele stavby.
Předpokládaný termín realizace: 15. 08. 2016 – 15. 11. 2016
Předpokládaná cena:  1.600.000 Kč s DPH

Injektáž zdiva objektu na ul. Hlavní, č.p. 308, Frýdlant 
nad Ostravicí
	 První etapa injektáže a sanace zdiva objektu č.p. 308 na ul. Hlavní 
(u kruhového objezdu). V tomto období bude omezen, případně uza-
vřen provoz „Fotografie“. Práce budou probíhat uvnitř objektu, provoz 
na chodníku před budovou nebude omezen. Přesto dbejte své osobní 
bezpečnosti.
Dodavatel  je již vysoutěžen, sanaci bude provádět společnost SIAS 
Opava s.r.o.
Termín realizace:  16. 05. 2016 – 04. 07. 2016
Cena díla: 360.894 Kč bez DPH (bude placeno v režimu přenese-
né daňové povinnosti bez DPH)

Komunikace, chodníky a oplocení kolem ZŠ na náměs-
tí TGM
	 Jedná se o zpevněné plochy (chodníky) a sadové úpravy na náměs-
tí TGM, rozšíření komunikace ul. Janáčkova, vybudování nových kol-
mých parkovacích stání, chodníku, veřejného osvětlení a oplocení po-
dél ul. Janáčkovy a kolem celého hřiště ZŠ TGM.
Dodavatel je již vysoutěžen, stavbu bude provádět společnost uchaze-
čů COLAS CZ a STASEKO PLUS Praha. 
	 Realizace bude provedena z vlastních finančních prostředků města.
Termín realizace stavby: 06/2016 – 09/2016
V roce 2017 bude následovat II. etapa (zpevněné plochy směrem od 
podchodu k pavilonu školní jídelny).
Cena díla: 13.000.000 Kč s DPH

Přístavba, nástavba a stavební úpravy mateřské školy 
Nová Ves
	 Přístavba únikového schodiště, nástavba nad terasou, vestavba ma-
lého nákladního výtahu, tepelné čerpadlo s novým ústředním teplo-
vodním vytápěním, rekuperační jednotky pro výměnu vzduchu, za-
teplení obvodového pláště.
	 Na realizaci stavby byla podána žádost o dotaci v 19. výzvě Operač-
ního programu Životního prostředí.
Termín realizace stavby: 06/2016 – 10/2016
Probíhá soutěž na dodavatele díla.
Předpokládaná cena: 3.900.000 Kč s DPH

Stavební úpravy MŠ Janáčkova 1444 Frýdlant n. O.
	 Zateplení obvodového pláště včetně střechy, nové hromosvody, 
výměna podlahy včetně izolací v jedné učebně v přízemí, zpevněné 
plochy.
Z důvodů nepřiměřeně vysokých nákladů spojených mj. i s poříze-
ním rekuperační jednotky pro výměnu vzduchu v tomto objektu bude 
stavba plně realizována z vlastních prostředků města. 
Termín realizace stavby: 06/2016 –  09/2016 
Předpokládaná cena: 8.100.000 Kč s DPH

Odstavná plocha ul. Poštovní
	 Výstavba odstavné plochy u budovy České pošty, a.s. na ul. Poštov-
ní. Dojde k vytvoření 20 parkovacích stání na ploše ze zatravňova-

cích tvárnic a přístupové komunikace ze zámkové dlažby pro potře-
by parkování zákazníků České pošty, a.s. a obyvatel města. Odstavná 
plocha bude napojena na stávající komunikaci ul. Poštovní. Součástí 
stavby je přeložka oplocení z drátěného pletiva na ocelových sloup-
cích. V předstihu před realizací odstavné plochy bude provedena 
přeložka kabelů NN a VN, kterou zajišťuje společnost ČEZ Distribu-
ce.  Provoz na ul. Poštovní i souvisejících chodnících zůstane v prů-
běhu výstavby zachován.
V současné době je podepsána smlouva se společností ČEZ Distribu-
ce na realizaci přeložky, která bude následovat. Veřejná soutěž na re-
alizaci stavebních prací je ukončena a je předložena radě města k od-
souhlasení.
	 Na realizaci tohoto projektu nebyl vypsán žádný vhodný dotační ti-
tul, proto je stavba plně realizována z vlastních prostředků města. 
Termín realizace přeložky kabelů NN a VN:  06/2016 – 07/2016
Termín realizace stavby: 08/2016 – 09/2016 – vlastní realizace vý-
stavby odstavné plochy
Cena díla: 850.000 Kč s DPH

Tryskové vysprávky technologií „JetPachter“.
	 Jedná se o opravy výtluků a krajnic tryskovou metodou „JetPach-
ter“. Princip technologie je použití studené asfaltové emulze, která se 
pod tlakem nastříká do děr a prasklin a následně se smíchá  s drce-
ným kamenivem a touto směsí se zastříká díra v komunikaci. Emulze 
se vyštěpí dle teploty vzduchu v čase od 0,5 – 2 hodin a oprava je ho-
tová. Opravy budou probíhat lokálně dle potřeby. Místo plnění: k. ú.  
Frýdlant nad Ostravicí, k. ú. Lubno a k. ú. Nová Ves u Frýdlantu nad Os-
travicí.
Předpokládaný termín  realizace: 05/2016 – 11/2016
Stavba  bude plně realizována z vlastních prostředků města. 

Opravy části místní komunikace II. tř. ev. č. 22b, ul. So-
kola Tůmy 
	 Oprava bude spočívat v odstranění stávající štěrkové vrstvy, po-
kládky 10 cm vrstvy asfaltového recyklátu, zřízení živičného povrchu 
s krajnicemi z asfaltového recyklátu v délce 56 m a šíři 3 m.
	 V současné době je připravena soutěž, která bude v blízké době vy-
hlášena.
Místo plnění:  k. ú. Frýdlant nad Ostravicí
Předpokládaný termín realizace: 08/2016 – 09/2016
Stavba bude plně realizována z vlastních prostředků města. 

Ošetření prasklin v povrchu místních komunikací 
pružnou asfaltovou zálivkou
	 Jde o ošetření prasklin v povrchu komunikací. Oprava spočívá v 
hrubém očistění praskliny a jejího nejbližšího okolí je prasklina vyfou-
kaná tak, aby v místě opravy nebyly žádné zbytky nečistot nebo vol-
ných částí vozovky. Plynovým hořákem dojde jak k čistění spáry, tak i 
k náhřevu a natavení povrchu praskliny a dosažení lepší soudružnosti 
a spojení okrajů praskliny s aplikovanou zálivkovou tekutou hmotou. 
Místo plnění k. ú. Frýdlant nad Ostravicí, k. ú. Lubno, k. ú. Nová Ves
	 V současné době dochází k mapování terénu a zaznamenávání míst 
oprav.
Předpokládaný termín realizace: 09 – 10/2016
Stavba plně realizována z vlastních prostředků města. 

Oprava odvodnění povrchu náměstí a dlaždic
	 U odvodnění bude oprava spočívat v demontáži AcoDreinů a čás-
ti žulových kostek, které budou nově usazeny pod stávajícím terénem 
do betonové lóže. Dvě nejbližší dlažební kostky budou osazeny do be-
tonu tak, aby nedocházelo k poškozování AcoDreinů průjezdem au-
tomobilů. U dlažby dojde k její demontáži a novému usazení do nově 
zbudovaných konstrukčních vrstev.
	 V současné době byla provedena sonda v podobě demontáže části 
AcoDreinu, zaměření odtokových poměrů a bude následovat sestavení 
rozpočtu na opravu. Místo plnění:  k. ú. Frýdlant nad Ostravicí.  
Předpokládaný termín realizace:  08/2016 – 09/2016
Stavba plně realizována z vlastních prostředků města. 

pokračování na straně 10...
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Jako každý rok se na závěr školního roku usku-
teční vernisáž a následná výstava výtvarného 
oboru místní ZUŠky. Naši žáci, od pětiletých až 
po dámy s utajeným datem narození, celý rok 
tvořili a touto výstavou v ateliérech prezentují 
vše, co se podařilo. Letos absolvuje 10 žáků, je-
jich velkoformátové práce provedené různými 
technikami budou k vidění v celé budově školy 
a mohou být inspirací nejen pro budoucí absol-
venty. Vernisáž proběhne 13. 6. 2016 v 17:00 ho-
din a výstava bude k vidění do 17. 6. 2016, denně 
od 9:00 – 16:30 hodin.

Těšíme se na Vás
za výtvarný obor ZUŠ Leoše Janáčka 
BcA. Eva Krejčová.

Pozvánka na výstavu 
výtvarného oboru ZUŠ
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Oprava části chodníků k podchodu u BD č.p. 1238
	 Jedná se o opravu části přístupového chodníku od podchodu k ÚK ev. 
č. 31. Oprava bude spočívat v odstranění dlažby, odkopání stávajících kon-
strukčních vrstev a zbudování nové plochy chodníku včetně konstrukč-
ních vrstev. 
	 V současné době dochází k nacenění a podle finančních nákladů se 
přistoupí k vytvoření zadávací dokumentace k dalšímu zvážení realiza-
ce. Místo plnění:  k. ú. Frýdlant nad Ostravicí.
Předpokládaný termín realizace: 06 – 08/2016
Stavba plně realizována z vlastních prostředků města. 

Předláždění části chodníku v parčíku ČD
	 Jedná se o předláždění části chodníku v důsledku jeho nadzved-
nutí a propadu. 
Místo plnění: k. ú. Frýdlant nad Ostravicí.
Předpokládaný termín realizace: 07/2016 – 08/2016 
V současné době dochází k vyčíslení nákladů na realizaci stavby a k pří-
pravě rozpočtu.

Zázemí pro SDH v Lubně
	 Probíhá zpracovávání projektové dokumentace pro územní rozhod-
nutí a stavební povolení pro vybudování zázemí SDH v Lubně na pozem-
ku č.p. 891/1, k. ú. Lubno. Bude se jednat o zděnou stavbu se sedlovou 
střechou, sociálním zázemím a místností pro skladování materiálů a po-
třeb hasičů.
Předpokládaná cena: 1.500.000 Kč s DPH
 
Studie Přístavby hasičské zbrojnice v Lubně
	 Zpracovává se studie přístavby a stavebních úprav budovy hasičské 
zbrojnice a Osvětové besedy v Lubně. Obsahem studie je přístavba spo-
lečenského sálu se zázemím, rekonstrukce systému vytápění, zateplení 
objektu a řešení parkovacích ploch. 
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Humanizace Domova pro seniory – instalace výtahu
	 Výstavba nového lůžkového výtahu ve Středisku sociálních služeb 
(bývalého kláštera) města Frýdlantu nad Ostravicí, a to v rámci dal-
ší fáze projektu Humanizace Domova pro seniory, který je financován z 
Programu švýcarsko-české spolupráce. 
Předpokládaný termín dokončení:  20. 05. 2016 
Předpokládaná cena akce: 4.855.592 Kč  s DPH

Humanizace Domova pro seniory – II. etapa rekonstrukce
	 V tuto chvíli probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavebních úprav 
části objektu Střediska sociálních služeb, nazvané jako II. etapa. Jedná 
se o vytvoření místnosti pro volnočasové aktivity klientů domova (např. 
keramická dílna, apod.), hygienického zařízení pro návštěvy a zaměst-
nance, zázemí pro zaměstnance kuchyně v 1.NP a pro ošetřující zaměst-
nance v 2.NP a 3.NP (denní místnosti a šatny). 
Předpokládaný termín realizace:  podzim 2016
Předpokládaná cena akce: 8.081.041 Kč s DPH

Městský kamerový a dohlížecí systém (MKDS)
	 Republikový výbor pro prevenci kriminality schválil v posledním 
dubnovém týdnu projekty žadatelů v rámci Programu prevence krimi-
nality pro rok 2016, jehož vyhlašovatelem bylo Ministerstvo vnitra Čes-
ké republiky. Mezi úspěšnými žadateli jsme byli také my. Na vybudová-
ní 1. etapy městského kamerového systému v našem městě nám byla 
schválena dotace v maximální možné výši, tedy 1 milion Kč. Dodávka 
MKDS zahrne v 1. etapě dodávku 5 kamerových bodů, centrální techno-
logii, která bude umístěna v budově Městského úřadu a vybavení praco-
viště dohledového centra MKDS v budově Policie ČR - Obvodní Oddělení 
Frýdlant nad Ostravicí. Nyní tak pracujeme na krocích potřebných pro 
výběr zhotovitele.
Předpokládaný termín realizace: podzim 2016
Předpokládaná cena akce: 4.053.250 Kč s DPH

Statistické údaje o obyvatelích města Frýdlant nad Ostravicí k 1.1.2016

Počet obyvatel v obcích České republiky k 1. 1. 2016
Population of municipalities of the Czech republic, 1 January 2016

Rok Číslo
obce celkem muži ženy celkem muži ženy

2015 598143 Total Males Females Total Males Females
obec Frýdlant nad Ostravicí 9910 4745 5165 42,8 41,3 44,1

Počet narozených, zemřelých, přistěhovaných, vystěhovaných obyvatel města k 1.1.2016

Rok Číslo
obce Název obce Stav 1.1. Narození Zemřelí Přistě-

hovalí
Vystě-
hovalí

Přírůstek 
přirozen

ý

Přírůstek 
migrační

Přírůstek 
celkový

Stav 
31.12.

2015 598143 Frýdlant nad Ostravicí 9 874 102 123 227 170 -21 57 36 9 910

Počet sňatků, rozvodů a potratů k 1.1.2016
Rok Číslo obceNázev obce Sňatky Rozvody Potraty
2015 598143 Frýdlant nad Ostravicí 48 30 26

1.1.2016
Název obce

Name of municipality

Počet obyvatel   Population Průměrný věk  Average age

V měsíci únoru oslavila své životní jubileum a dala se zveřejněním 
svůj souhlas:
paní Božena Kaňáková, 80 let, Frýdlant

V měsíci dubnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejně-
ním svůj souhlas:
pan Josef Kocián, 85 let, Frýdlant
paní Marta Goluchová, 86 let, Frýdlant
paní Jiřina Kaňoková, 80 let, Frýdlant
pan Jiří Špičan, 80 let, Frýdlant
pan Karel Sobek, 80 let, Frýdlant
pan Milan Kraut, 80 let, Frýdlant
paní Jiřina Janovská, 80 let, Frýdlant 
paní Alena Hajdušková, 85 let, Frýdlant
paní Julie Fajkusová, 80 let, Frýdlant
paní Aloisie Drozdová, 80 let, Nová Ves 
pan Milan Drozd, 86 let, Nová Ves 
pan Jiří Beněk, 80 let, Lubno

V měsíci květnu oslavila své životní jubileum a dala se zveřejněním 
svůj souhlas:
Vlasta Pulcová, 86 let, Frýdlant 

Blahopřejeme všem oslavencům.

	 Odbor dopravy upořádal ve spolupráci s odborem školství a kultury v pondělí dne 18. 4. 
2016 v mateřské škole Janáčkova ve Frýdlantu nad Ostravicí hravé dopoledne pro děti na 
téma Bezpečnosti dětí v provozu na pozemních komunikacích. Odborem byla vyhlášena sou-
těž o nejkrásnější obrázek na dané téma. Vyhlášení vítězů a předání cen za nejkrásnější ob-
rázky bylo uskutečněno v uvedený den. Dětem byly předány ceny a všem dětem reflexní pás-
ky a drobné propagační materiály města a BESIPu. Paní ředitelce jsme předali reflexní ves-
ty pro děti i paní učitelky, omalovánky, pastelky, reflexní nálepky a spoustu dalších materiá-
lů. Vítězné obrázky budou vyvěšeny na odboru dopravy. Akce se účastnil i zástupce Policie 
ČR, obvodního oddělení Frýdlant nad Ostravicí s příspěvkem na dané téma bezpečnosti dětí 
v provozu na pozemních komunikacích a předvedl jim svou výzbroj.
	 Dětem se akce moc líbila a paní ředitelce jsme přislíbili, že se bude opět opakovat, tímto jí 
zároveň děkuji za spolupráci. (Mgr. Zdeňka Pohludková, vedoucí odboru dopravy)

	 Odbor dopravy uspořádal v pondělí dne 25. 4. 2016 ve Středisku sociálních služeb ve 
Frýdlantu nad Ostravicí akci pro seniory zaměřenou na bezpečnost na silnici a na přecho-
dech pro chodce. Se svým příspěvkem vystoupil zkušební komisař odboru dopravy. Akce 
se účastnil i zástupce Policie ČR, obvodního oddělení Frýdlant nad Ostravicí s příspěvkem 
na téma Jak se bránit šmejdům, Bezpečnost doma a také na téma Bezpečnosti na kole, včet-
ně povinné výbavy. Účast byla opravdu velká, kdy přišlo téměř 80 seniorů. Ti obdrželi tašku 
s propagačními materiály BESIPu a města Frýdlantu nad Ostravicí.
	 Na akci zavítala i paní starostka RNDr. Helena Pešatová, která v diskuzi odpovídala obča-
nům na nejrůznější otázky týkající se nejen dopravní situace ve městě. 
	 Děkujeme občanům – seniorům za projevený zájem, velice nás to těší a již nyní chystáme 
akci na podzim. (Mgr. Zdeňka Pohludková, vedoucí odboru dopravy)

	 Vážení poplatníci, chtěli bychom Vás tímto upozornit na blížící se 
splatnost místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro 
rok 2016, která je podle obecně závazné vyhlášky města Frýdlant nad 
Ostravicí č. 8/2015 stanovena nejpozději do 30. 06. 2016.
	 Místní poplatek ze psů pro rok 2016 byl splatný do 31. 03. 2016. 
Pokud poplatek ze psů činí více než 500 Kč za kalendářní rok, je splat-
ný ve dvou stejných splátkách nejpozději do 31. 03. 2016 a do 31. 10. 
2016.
	 Složenky na úhradu místních poplatků nejsou před termíny splat-
nosti rozesílány. Poplatky lze uhradit hotově na pokladně městské-
ho úřadu nebo bezhotovostním převodem na účet města. Při úhradě 
bezhotovostním převodem Vás žádáme o zadání správného variabil-
ního symbolu, platného od 01. 01. 2015. 
	 Závěrem ještě upozornění na změnu zákona o místních poplatcích, 
týkající se ustanovení o odpovědnosti za zaplacení poplatku. S účin-
ností od 01. 01. 2016 již nebude možné vyměřit poplatek poplatní-
kovi, který je ke dni splatnosti nezletilý a nenabyl plné svéprávnos-
ti nebo který je ke dni splatnosti omezen ve svéprávnosti a byl mu jme-
nován opatrovník spravující jeho jmění. Vznikne-li takové osobě nedo-
platek na poplatku, přechází poplatková povinnost tohoto poplatníka 
na zákonného zástupce nebo opatrovníka a správce místního poplatku 
(obecní úřad) vyměří poplatek zákonnému zástupci nebo opatrovníku 
poplatníka. Je-li zákonných zástupců nebo opatrovníků více, jsou po-
vinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně. 
	 V případě jakýchkoliv dotazů k místnímu poplatku kontaktujte fi-
nanční odbor městského úřadu, tel. 558 604 133 nebo 558 604 134. 

1. Informace o prodávajícím:
Město Frýdlant nad Ostravicí, Náměstí 3,
739 11  Frýdlant n.O.
IČ: 00296651, DIČ: CZ00296651

Kontaktní osoba:
Jan Novák, tel: 602 250 163
email: jnovak@frydlantno.cz   

2. Prodávaný majetek:
Osobní automobil Dacia Solenza,  RZ 2T3 9009
Inventární číslo: 000000001328
Rok výroby: 2004 

3. Popis majetku a stav:
Osobní automobil Dacia Solenza, 
max.výkon: 55 kW , palivo: BA 95
objem: 1390 cm3, typ: 5 dveřová
barva: modrá metalíza, počet míst k sezení: 5 
Technická kontrola platí do: 23.3.2018.
Počet ujetých km: 77 177 
Vzhled a stav odpovídá stáří vozu, běžné poško-
zení laku. Silnější koroze uložení zadních tlumi-
čů, je nutná oprava podběhů. 

4. kupní cena a hodnotící kritéria
Osobní automobil bude prodán zájemci za nej-
vyšší nabídnutou cenu, minimální prodejní 
cena je stanovena na 7.000,- Kč. 

5. Prohlídka
Prohlídku nabízeného automobilu lze sjednat 
s kontaktní osobou uvedenou v bodě 1.

6. Nabídka
Nabídky musí být podány v českém jazyce 
a musí obsahovat:
a) u fyzických osob jméno a příjmení, adresu tr-
valého pobytu, telefon nebo e-mail,
u právnických osob přesný název, sídlo, IČ, oso-
bu oprávněnou k jednání, telefon nebo e-mail   
b) nabízenou výši kupní ceny včetně DPH

7. Podání nabídek
Nabídky mohou zájemci podat osobně na poda-
telnu Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí, Hlavní 139, případně zaslat poštou na ad-
resu uvedenou v bodě 1, a to v zalepené obál-
ce označené v levém horním rohu nápisem „Ne-
otevírat – osobní automobil Dacia“. Nabídky 
musí být doručeny nejpozději do 13.6.2016 do 
14.00 hodin, bez ohledu na způsob doručení. 
Na nabídky doručené po tomto termínu nebu-
de brán zřetel.

Ing. Renata Šigutová,
vedoucí odboru VVaOŽÚ

Upozornění finančního 
odboru Městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí

o Funguje i na Vašem stávajícím internetu 
o Set-top-box za 10 Kč 
o Až 98 programů 
o Až 22 HD programů 
o ZDARMA archív 168 (možnost sledovat pořady 7 dní zpětně), Time-Shift 
o ZDARMA možnost sledování programů až na 3 zařízeních současně 

DomaTV za 73 Kč DomaTV za 73 Kč 

Můžete vyzkoušet na týden ZDARMA

Možnost objednání balíčku INTERNET + DOMA TV 
za zvýhodněnou cenu !!!

Internet již od 150 Kč

Pro více informací volejte: 
552 329 908
778 492 646

Pro více informací volejte: 
552 329 908
778 492 646

Pobočka:
 , s.r.o.Coprosys NeTron

Místecká 723
744 01  Frenštát pod Radhoštěm

Můžete vyzkoušet na týden ZDARMA.

Možnost objednání balíčku INTERNET + DOMA TV 
za zvýhodněnou cenu !!!

!!! u nás i MARKÍZA International !!! !!! u nás i MARKÍZA International !!! 

inzerce

Hravé dopoledne ve školce

Senioři v (ne)bezpečí 

Statistické údaje o obyvatelích města Frýdlant nad Ostravicí k 1.1.2016

Vítězné obrázky:

OZNÁMENÍ o záměru prodeje 
movitého majetku města

Mesto informujeˇ

LETNÍ PRÁZDNINOVÁ ŠKOLA TENISU
Pro děti předškolního a školního věku      

• na kurtech SKT Frýdlant nad Ostravicí (za ZUŠ)
• Denně v pracovní dny od 9:00 do 12:00 hodin.
• Informace na kurtech nebo tel. 775 931 504
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	 Věděli jste, že červen je měsícem myslivos-
ti a ochrany přírody? Vše má snadné vysvět-
lení. Příroda zažívá bouřlivý vývoj, na lou-
kách kvetou pestrobarevné květiny, stromy 
se pyšní svěže zeleným listím i voňavým jeh-
ličím a rodí se většina mláďat zvěře a ptáků.  

„Srny kladou malá tečkovaná srnčátka, laně 
kolouchy, rodí se i druhá generace zajíčků, 
líhnou se bažantí kuřátka a spousta užitečné-
ho ptactva,“ říká myslivec Martin Hlaváč.
	 Počasí je v červnu jako stvořené k pro-
cházkám a mnoho z nás si za jejich cíl zvo-
lí lesy, pole či louky. Při toulkách přírodou je 
však třeba myslet nejen na sebe, ale přede-
vším na své okolí. „Měli bychom se chovat 
ohleduplně nejen vůči zvěři, ale ke všemu ži-
vému, ať už ptákům, ježkům, žábám, rostli-
nám nebo stromům,“ upozorňuje Hlaváč. Na 
pozoru by se měli mít i chovatelé psů, kte-
ří nesmí za žádnou cenu pouštět své čtyřno-
hé miláčky volně pobíhat po honitbách. „Uvě-
domme si, že stačí, aby pes vyrušil hnízdí-
cí bažantí slepici nebo divokou kachnu a celá 
snůška je zničena,“ dodal Hlaváč. Myslivec 
přidává ještě jedno důležité upozornění: „Na-

razíte-li při toulce přírodou na malé srnčát-
ko nebo zajíčka, zdánlivě opuštěné, nehlaďte 
je, ani je nenoste domů nebo do záchranných 
stanic. K mláďatům se rodiče vrátí, jakmile 
bude v okolí klid.“
	 K přírodě bychom se měli chovat s respek-
tem neustále. Právě v červnu je to ale potře-
ba ještě více, než kdykoliv jindy. Respektujme 
proto tato pravidla, je to přeci k prospěchu 
nás všech. „Važme si přírody a buďme hrdí na 
to, že se v okolí našeho města a vesnic může-
me setkat s krásnými lesními zákoutími, po-
kochat se pohledem na pasoucí se srny nebo 
poslouchat tajemné zvuky řeky a potoků. Mů-
žeme naslouchat volání kukačky, zpěvu ptá-
ků a u nás také skřivana a křepelky. Budete-li 
se chovat v přírodě tiše a ohleduplně, ona se 
vám odmění nezapomenutelnými zážitky,“ 
uzavřel Hlaváč.

	 Zastupitelstvo města rozhodlo dne 27. dub-
na 2016 svým usnesením č. 9/3.2 udělit pa-
mětní medaili panu Petru Bednářovi jako pro-
jev úcty a ocenění celoživotní významné práce 
v oblasti kultury, především v souvislosti s pro-
pagací kulturního života ve městě Frýdlant nad 
Ostravicí a okolí.
	 Pan Petr Bednář je propagátorem výtvarné-
ho umění, zejména smaltu ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Pracoval ve frýdlantském podniku Nor-
ma, který navazoval na smaltárenskou tradi-
ci ze začátku 19. století. Objevil zde unikátnost 
technologie smaltu a snažil se o záchranu toho-
to „rodinného stříbra“ Pobeskydí. Smalt se stal 
jeho živobytím i osudem. Usiloval o výtvarné 
užití smaltu v architektuře. Od roku 1999 se po-
dílí na organizaci sympozia Frýdlantský umělec-
ký smalt, stál také u vzniku asociace EMAIL ART. 
Své umění vystavoval v celém světě – v Limones, 
Tokiu, Coburgu apod. Jeho tvorba se objevuje 
na všech významných výstavách smaltu nejen 
v České republice. Také díky němu je frýdlant-

ské umění smaltu známo po celém světě a po-
máhá tím propagovat naše město.
	 V letošním roce oslaví pan Petr Bednář 
krásné životní jubileum, k němuž mu přejeme 
pevné zdraví, mnoho elánu a tvůrčí inspirace. 
Umělec převzal ocenění z rukou paní starost-
ky RNDr. Heleny Pešatové dne 14. května 2016 
při příležitosti vernisáže výstavy Umění ohně 
v Kulturním centru Frýdlant nad Ostravicí.

Pozvání na výstavu Frýd-
lantský umělecký smalt
V sobotu 14. května ve14:00 hodin byla zahá-
jena v Kulturním centru ve Frýdlantu nad Os-
travicí repríza úspěšné výstavy Umění ohně/
Sztuka ognia, která probíhala do 4. května 
2016 v Galerii IC Zvonička na Soláni. Již zaháje-
ní napovědělo, že o výstavu bude velký zájem, 
protože galerie praskala ve švech. Na vernisá-
ži se objevila, vedle milovníků umění, také celá 
řada známých umělců, kteří se již se smaltem 
setkali nebo o něj projevili právě díky výstavě 
zájem. Reprezentační soubor šestnácti umělců, 
deseti členů Dílny uměleckého smaltu a šes-
ti umělců z Polska, kteří s dílnou spolupracu-
jí, nabízí velice pestrý přehled jak technických 
fines smaltu, tak uměleckých stylů a názorů. 
Spolupráce s polskými kolegy je pro populari-
zaci frýdlantského smaltu velmi vítaná, jelikož 
se dostává nejen do povědomí polské veřejnos-

ti, ale i oborníků. O zájmu o naše autory svěd-
čí i současné pozvání zástupců Dílny umělec-
kého smaltu na výstavu v rámci Českých dnů 
v Městském domě kultury Południe v Katowi-
cích, která začíná 6. května 2016. Výběr z vy-
stavených prací z výstavy IC Zvonička Soláň si 
budou moci návštěvníci prohlédnou, díky pod-
poře akce města Frýdlantu n. O., v Kulturním 
centru do 26. června 2016. K.B.   

Dveře či vrata obvykle zavíráme a zamykáme, 
protože chceme chránit bezpečnost lidí nebo 
věcí, které se v prostoru za nimi nacházejí. Sym-
bolem Noci kostelů jsou otevřené dveře, aby kaž-
dý mohl zavítat do kostela a aby každý mohl za-
hlédnout světlo. Duchovní světlo, které není fy-
zické, ale chce ukazovat dobro, které se z toho-
to místa šíří. Jeho zdrojem je Bůh, který šel až do 
krajnosti v otevřenosti vůči lidem, stal se člově-
kem, aby nás na cestě našeho života doprovodil.
V letošním roce vás po roční přestávce zveme v 
pátek 10. června 2016 také do našeho kostela sv. 
Bartoloměje ve Frýdlantu n. O., abyste si jej moh-
li prohlédnout, vyjít na věž ke zvonům, chvíli po-
sedět v tomto prostoru duchovního světla, zapo-
slouchat se do krásné hudby, zapojit se do opisu 
evangelia podle Marka nebo prožít čas v koste-
le jen při světle svící v tichém zamyšlení. Zkrátka 
nepřijdou ani milovníci historických dokumentů 
a samozřejmě děti. Přejeme vám, abyste zde na-
lezli inspiraci a světlo pro váš život a dokázali je 
předávat také lidem okolo sebe.

V letošním roce se pořádal již 16. ročník akce Lubenský měch, který 
se konal v rámci celorepublikové úklidové akce Ukliďme svět, ukliď-
me Česko! Akci pořádal Český svaz ochránců přírody Lubno ve spo-
lupráci s Českým rybářským svazem, z.s., místní organizací Frýd-
lant nad Ostravicí. Úklid probíhal v dubnu, většinou o sobotách, vý-
sledek stál opravdu za to! „Celkem bylo nasbíráno kolem 710 kg od-
padu, z toho cca 400 kg bylo přetříděno k recyklaci,“ uvedl předse-
da ČSOP Lubno Martin Hlaváč. Do akce se zapojila řada dobrovolní-

ků, kterým za to patří velký dík. „Věříme, že v dalším ročníku se najde 
ještě více dobrovolníků, kterým není lhostejný nepořádek kolem nás,“ 
dodal za všechny účastníky akce Martin Hlaváč. Frýdlant si to rozhod-
ně zaslouží.

Pamětní medaile města panu Petru Bednářovi

Kultura a život v našem mesteˇ ˇ

Zastupitelstvo města rozhodlo dne 27. dubna 2016 svým usnesením č. 9/3.2 udělit pamětní medaili panu Petru Bednářovi jako projev úcty a ocenění 
celoživotní významné práce v oblasti kultury, především v souvislosti s propagací kulturního života ve městě Frýdlant nad Ostravicí a okolí.
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Zveme vás na 
NOC KOSTELŮ 2016

ČERVEN – MĚSÍC MYSLIVOSTI 
A OCHRANY PŘÍRODY

FRÝDLANTŠTÍ UKLÍZELI SPOLEČNĚ S ČESKEM
	 GIFF a.s.,   nejstarší slévárna na území Česka a Slovenska se 
sídlem ve Frýdlantu nad Ostravicí s tradicí bezmála 400 let, vyrá-
bí nejen odlitky, ze kterých se montují průmyslové šicí stroje na 
nichž se v Bangladéši, Indii, Číně ... šije sportovní oblečení ADI-
DAS, PUMA, NIKE, ale podporuje i sportovní aktivity v regionu. 
Např. SPORT-RELAX centrum ve Frýdlantu nad Ostravicí je podpo-
rováno již řadu let.
	 Nyní bylo ve firmě, kde pracuje řada šikovných a schopných 
lidí, vyvinuté a vyrobené „udělátko“, které hned tak jinde neuvi-
díte. Nazvali jsme jej KUKOHLED a nainstalovali na terasu Bezru-
čovy chaty na Lysé Hoře. Kouknutím přes různě nasměrované ne-
rezové trubky uvidíte různé vrcholy Beskyd a přilehlých poho-
ří, jejichž názvy jsou vygravírovány na objímkách držících trub-
ky. Vedle názvu je QR kód, jehož přečtením chytrým telefonem se 
vám na displeji zobrazí mapa okolí hory, na jejíž vrchol se KUKO-
HLEDEM koukáme.
	 A nejlepší zpráva nakonec: Kouknutí skrz všech sedm kukohle-
dů je úplně zdarma.

„KUKOHLED“ na Lysé



Ve Frýdlantu vás všichni znají jako první starostku města. Řekněte 
nám ale, co jste dělala předtím?
Studovala jsem v Olomouci na Filozofické fakultě. Pocházím z kantorské ro-
diny, takže jsem si samozřejmě vybrala kantořinu. Dělala jsem češtinu, rušti-
nu, pak jsem si ještě dodělala francouzštinu. Na našem gymnáziu jsem půso-
bila 30 let. No a pak jsem se dostala na úřad.

Říkáte, že vás bavily jazyky. Co vás na nich tak lákalo?
Nejsem žádný příznivec technických oborů. I když v tehdejší době nebyla na-
děje, že by se člověk někam dostal, tak mě jazyky bavily. Rozhodovala jsem 
se mezi češtinou a dějepisem nebo češtinou a jiným jazykem. Sice mě hodně 
přemlouvali na dějepis, ale zůstala jsem u ruštiny. Umět více jazyků, to není 
špatné.

Od kantořiny jste se dostala mezi muže do politiky. Co vás k tomu vedlo?
Můj motiv byl jasný – nepustit k tomu komunisty. K době, která tady před-
tím byla, má každý osobní vztah, který je poznamenán jeho vlastními zá-
žitky. Někteří toto období samozřejmě chválí, ale já jsem ho poznala, dá se 
říct z té nejhorší stránky. Dobrovolně bych ale do politiky nikdy nešla. Byla 
jsem v ODS a když došlo ke změnám, nikomu z chlapů se do toho nechtělo. 
A jelikož jsem měla obavy, že by se k moci dostal někdo z těch, co už tady 
vládli, tak jsem se nakonec nechala přemluvit.

Jak vás pánové mezi sebou brali? Nebyl to třeba handicap?
Myslím, že to nebyl handicap ani výhoda. Brala jsem to jako funkci, kterou 
musím zvládnout. Zvláště na zastupitelstvech to ale bylo těžké. Opozice to-
tiž všechno smetla ze stolu, byť měl člověk sebelepší úmysly. Někdy to bylo 
zkrátka otravné.

Co všechno Frýdlant bezprostředně po vašem nástupu do funkce po-
třeboval?
Potřeboval absolutně všechno! I když se předchozí starosta snažil, stejně to 
bylo ještě období, během kterého se nestačilo projevit, že lidé budou mít zá-
jem o své nemovitosti, že začnou upravovat domky, že začnou větší investi-
ce. Všechno to bylo takové rozhárané. Byla tady také spousta problémů spo-
jených s restitucemi. Byly to vlastně stejné problémy jako ve zbytku republi-
ky, ale bylo to nepříjemné. 

Z čeho jste tedy měla největší vrásky na čele?
Dělaly se věci, které byly nezbytně nutné, jenže s lidmi byla často velmi složitá 
komunikace. Opravovala se infrastruktura, začalo se s opravami domů, které 
patřily Frýdlantu. Nejvíc problémů mi dělal klášter, ve kterém byl domov dů-
chodců s 260 lůžky, v němž byli lidé z širokého okolí. Dříve za ně platil stát, pak 
se toho ale chtěl zbavit a hodil to na nás. Já jsem se tomu hrozně bránila, přes-
tože písemně potvrdili, že budou na cizí občany platit, za dva roky slib zrušili 
a padlo to na nás. Přitom našich občanů tam nebyla ani čtvrtina.  Když jsem to 
odmítla, tak se okolní starostové vzbouřili, že to platit nebudou. Byly to drob-
nosti, které člověku dokázaly otrávit život. Když se vám něco povedlo, tak se 
nenašel nikdo, kdo by poděkoval. Ale když se něco nepovedlo, nebyly na to pe-
níze nebo se to nemohlo udělat, tak to pak byl problém.

Započala jste tradici spřátelených zahraničních měst. Co vás k tomu vedlo?
Byla to v podstatě náhoda. Ještě za mého předchůdce uzavřel Frýdlant v Če-
chách partnerství s německým Frýdlantem. Dopisovali si, jednou ale dopis z 
Německa přišel omylem k nám. Pan starosta se toho chopil a ihned navázal 
spojení se všemi evropskými Frýdlanty. V té době to ale bylo spíš jen písem-
né. Když jsem nastoupila, tak jsem všechny starosty pozvala k nám a udělali 
jsme schůzky všech evropských Frýdlantů. Byly tam tři německé, dva polské, 
jeden ruský a náš. Dohodli jsme se na formální spolupráci. Jedná se o měs-
ta s přibližně stejnou velikostí, takže ty problémy jsou všude podobné. Jsou 
věci, které máme společné a ve kterých si můžeme poradit. S Rusy to bylo 
trochu složitější, ale třeba od Němců jsme se měli co učit. Od nich jsme na-
příklad zjistili, že je možno revitalizovat staré paneláky. 

Funguje tato spolupráce i dnes?
Já myslím, že ano. Fungovalo to za všech starostů a stále to každoročně po-
kračuje. Myslím, že to jsou už spíše společenské události, ale funguje to. 
Hlavně v rámci výměn, ať už sportovních, hasičských nebo třeba student-
ských. 

Co vlastně považujete za největší úspěch během vašeho panování na 
radnici? 
Osobně si myslím, že velkým úspěchem byla oprava Janáčkovy síně a celé 
budovy městského úřadu, což bylo dokončeno v dalším období. Začala 
spousta věcí, ať už to bylo řízení o vlastnictví kláštera, stavba mostů, chod-
níků, opravy cest, obnovovaly se budovy, investovalo se do školství, stavěly 
nové haly. Některé věci stály opravdu za to.

Jak moc to bylo náročné?
Když jsem přišla na úřad, bylo nás 28, dnes jich tam je přes 90. Udělalo se 
toho dost, ale byly to ještě začátky, hlavní rozvoj přišel až s novým rozpoč-
tem. Ten náš byl ve srovnání se současným směšný a bylo třeba dost tvrdě 
uvažovat, kam ty peníze dát.

Vzpomínáte si, jaká situace panovala ve městě a v republice v době va-
šeho nástupu?
Čekalo se, že bude velká volnost, osobní svoboda, možnost cestování a hlav-
ně podnikání. Jenže lidé si svobodu občas vysvětlovali jinak. Mysleli si, že na 
úkor státu a úřadů urvou vše, co se urvat dá. Lidé ani nebyli zvyklí řešit své 
problémy sami a čekali, že starosta za ně vyřeší pomalu i rodinné záležitos-
ti, pletky se sousedy, hádky o můstky či o kousky cesty. Bylo to těžké. Vel-
ké podniky zase drancovaly, co se dalo. Příkladem je i naše Ferrum, kde kaž-
dý vykradl, co mohl. Továrna, která proslavila Frýdlant a která tady působi-
la staletí, tak najednou nic neznamenala. Na to, že jsme bývali průmyslovým 
centrem, tak se až teď opět začalo něco rozvíjet. V současné době má podni-
kání zase nějaký řád, takže novým podnikům se vede už lépe, ale dříve kra-
choval jeden zavedený podnik za druhým. 

Jak se vůbec díváte na všeobecnou politickou kulturu v České republice?
Když si pustím zprávy nebo nějaký publicistický pořad, tak se mnou lomcuje 
zlost. Říkám si totiž, že jsme od toho asi všichni čekali něco jiného. Je to něco 
strašného. Řekla bych, že tady politická kultura není. Někteří se už polepši-
li, ale další na sebe pořád útočí, kritizují, neřeší nic, co by pomohlo lidem, nic 
pozitivního. 

V čele Frýdlantu stojí druhá žena. Jak jste se svou „následovnicí“ spo-
kojená?
Velmi dobře. Paní starostka je člověk, který je o všem informovaný. Stará se 
o město. Naráží ale na stejné problémy, na které jsem narážela i já. Nemů-
že rozhodovat sama, musí se podřídit rozhodnutí rady či zastupitelstva, to 
není vždy nejmoudřejší. Dělá však, co může. Myslím si, že se Frýdlant skuteč-
ně hodně změnil.

A co vy, angažujete se ještě nějak v městské politice?
Občas si zajdu na zastupitelstvo, ale teď už tady jsou mladší, já to své bouřli-
vé období mám za sebou. Uznávám, že to byly i hezké chvilky, ale těch hádek, 
rozbrojů a otravného řízení všeho možného bylo víc než dost. Když však měs-
to potřebuje moji pomoc, například na tlumočení od ruské delegace, tak jsem 
k dispozici, ale jinak jen sleduji, co se tady děje. Musím uznat, že se to tady po-
maličku vylepšuje. Ani se mi nezdálo o tom, že Frýdlant může být tak hezký. 

A je podle vás ještě něco, co mu chybí? Co byste městu přála?
Už jsem se smířila s tím, že tady chybí prodejna knih. Chybí mi i muzeum, 
třeba i menší. Chtělo by to nějaké centrum, které by zobrazovalo naše město. 
Aby každý, kdo tam přijde, poznal historii Frýdlantu. Bylo by skvělé, kdyby 
se něco takového povedlo zřídit. Myslím, že Frýdlant by se měl stát jakýmsi 
centrem turistiky. Město má velmi dobrou polohu a nabízí krásné okolí Bes-
kyd. Chtělo by to ještě nějaké vybavení a podpoření turistické činnosti. Tře-
ba, aby se obnovil hotel u koupaliště, který kdysi býval krásným střediskem, 
ale teď z něj jsou v podstatě jen ruiny. 

,,Chtěla jsem žít tak, jak chci, jak 
cítím a jak jsem přesvědčená, 
že je správně. Možná, že se ně-
kdy zmýlím, ale vždy budu dělat 
to, co chci já a ne to, co mi vtlu-
čou do hlavy jiní. Čisté svědomí 
je totiž to nejdůležitější, co člo-
věk může mít,“ říká paní Marie 
Kusá, která byla v letech 1994 
až 1998 historicky první sta-
rostkou Frýdlantu nad Ostravi-
cí. Ačkoli se v politice už nějakou 
dobu neangažuje, stále má velký 
přehled a sleduje dění okolo. Je 
ráda, že Frýdlant za současného 
vedení vzkvétá, pár věcí by si ale 
ještě přála. Třeba muzeum nebo 
knihkupectví.

Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Honza Škraňka

Osobnost mestaˇ

Marie Kusá
Cisté svedomí je to nejduležitejší, 
co clovek muže mít
ˇ ˇ °

°ˇ ˇ
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Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na červen 2016

www.kcfno.cz

10.6. - 19.6.	 FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY – FSH 2016
		  Více informací na www.frydlantskehry.cz

pátek 3.6.		  FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pátek 3.6.		  KONCERT KOMORNÍHO SMYČCOVÉHO 		
19:00		  ORCHESTRU KOPŘIVNICE
		  sál ZUŠ

úterý 7.6.	 	 Beseda s vernisáží fotografií 
18:00		  CHATA PRAŠIVÁ – VZKŘÍŠENÍ
		BE  SKYDSKÉHO UNIKÁTU
		  Výstava bude probíhat do 30.6.2016.
		  knihovna, vstupné dobrovolné

čtvrtek 9.6.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18:00		  KAMČATKA - NA KONEC SVĚTA DO PEKLA I RÁJE
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

neděle 12.6. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  RÁKOSNÍČEK A JEHO RYBNÍK
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

neděle 12.6.	 SVÁTKY HUDBY - KONCERT PĚVECKÉHO
18:00		  SPOLKU JANÁČEK 
		  kostel sv. Bartoloměje

neděle 12.6.	 SVÁTKY HUDBY - PTAČOROKO
18:00		  VE FARNÍ ZAHRADĚ
		  farní zahrada

pondělí 13.6.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 14.6.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 KAMÍNKY A OBLÁZKY, PŘÍŠERKY A OBRÁZKY!
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 14.6.		 SVÁTKY HUDBY - KONCERT CIMBÁLOVÉ
18:00		  MUZIKY KOTCI
		  Janáčkova síň

středa 15.6.	 SVÁTKY HUDBY - SWINGOVÝ VEČER
18:00		  Zazní písně Georga Gershwina v podání Alice Hajdové.
		  sál ZUŠ

čtvrtek 16.6.	 SVÁTKY HUDBY - THE BEST OF ECHO
18:00		  & THE BEATLES
		  Koncert Pěveckého sdružení ECHO a doprovodné kapely.
		  Janáčkova síň

pátek 17.6. 	 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
10:00 - 24:00	 Vystoupí děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ, frýdlantské spolky 		
		  a sdružení. Večer bude zakončen 23:00 koncerty 		
		  skupin MIRAI, DESMOD a KABÁT REVIVAL. 
		  Akci moderuje herečka Anna Kulovaná.
		  náměstí, kostel Sv. Bartoloměje, farní zahrada, 

parčík před Janáčkovou síni

pátek 17.6. 	 MEZINÁRODNÍ FOLKLÓRNÍ FESTIVAL
		  náměstí

pátek 17.6. 	 SVÁTKY HUDBY - Frýdlantská chasa, 		
17:00		  Lašánek a Malá chasa a chasička
		  a soubor v rámci Mezinárodního folklórního festivalu. 
		  náměstí

17.6. - 19.6.	 ZÁKLADNÍ PARAŠUTISTICKÝ VÝCVIK
		  V pátek od 15:30 hodin je zahájena teoretická část 		
		  a trénink na zemi. V sobotu v odpoledních a v něleli 		
		  v dopoledních hodinách zahájení prvních seskoků. 
		  příhlášky na www.akdrydlant.cz
		  Letiště Frýdlant n.O.

sobota 18.6.	 TANEČNÍ SOUTĚŽ
		  velký sál Kulturního centra

sobota 18.6. 	 SVÁTKY HUDBY - SLAVNOSTNÍ LETNÍ NOKTURNO 
21:30		  Hraje Dechový orchestr FHS. Program moderuje Petr 	
		  Handl. Další info na www.fhsorchestr.cz 
		  náměstí

neděle 19.6.	 SVÁTKY HUDBY - HUDBA K RADOSTI 
17:00		  Vystoupí Schola se svými sólisty.
		  kostel sv. Bartoloměje

úterý 21.6.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 TRIČKO, KŠILTOVKA NEBO TENISKY?
		  Pokreslíme si oblečení na prázdniny.
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 25.6.	 FRÝDLANT CUP 2016
		  Mezinárodní fotbalové utkání mládeže.
		  areál 1. BFK 

pondělí 27.6.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA
	
		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

 

KINO Frýdlant n.O.
červen 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

BIO SENIOR
čt 9.6. od 10:00

LÍDA BAAROVÁ
ČR/Slovensko, životopisný, délka 110 min, cena dospělí 50,-

Česká herečka je v roce 1934 pozvána do berlínských filmových 
ateliérů, považovaných za evropský Hollywood. Po počátečních 
potížích nakonec okouzlí i davy fanoušků v celém Německu. Uží-
vá si slávy i náklonnosti Gustava Fröhlicha, tehdejšího idolu všech 
německých žen. Ten je nejen jejím partnerem před kamerou, ale 
stane se i jejím milencem. Obdiv neskrývá ani sám Hitler. Hvězda 
Baarové strmě stoupá. Rež. F. Renč.

st 1.6. od 17:00, so 4.6. od 15:00 a ne 5.6. od 15:00

ŽELVY NINJA 2
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 112 min, cena 120,-, 
Cinemart, dabing 
Michelangelo, Donatello, Leonardo a Raphael jsou tady s námi a jejich příbě-
hy pokračují! Těšte se. Rež. D. Green.

st 1.6. od 19:00 

JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 89 min, cena 100,-, Bon-
tonfilm
Hlavní postavou je moderní dynamická žena v podání Lenky Vlasákové, kte-
rá řeší trable s láskou, životem i jednou nepohodlnou nevěstou. Rež. T. Svo-
boda.

pá 3.6. od 18:00 

KOMUNA
Dánsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 90 min, cena 90,-, Film Eu-
rope, titulky
Erik, Anna a jejich dcera Freja začnou uskutečňovat svůj sen o autentické 
komuně plné vzájemnosti a radovánek. Idea láskyplného a rodinného spole-
čenství pod střechou Erikova domu se ale začne rozpadat, když se do domu 
přistěhuje jeho milenka. Přežije ideál střet s realitou? Rež. T. Vintenberg.

pá 3.6. od 20:00 

KOLONIE
Něm./Luc./Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 110 min, cena 
90,-, Cinemart, titulky
Drama, inspirované skutečnými událostmi, odehrávajícími se v chilské ko-
lonii Dignidad za Pinochetova režimu. Kolonii Dignidad založil a vedl bývalý 
nacistický lékař Paul Schäfer. V 70. letech, kdy z uzavřené kolonie utekli ně-
kteří z členů, se ukázalo, že v sektě docházelo k mučení Pinochetových od-
půrců a k sexuálnímu zneužívání dětí. Rež. F. Gallenberger.

so 4.6. od 17:00 a ne 5.6. od 19:00 

DĚDA
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 100,-, 
A-Company
K rázovitému Valašskému Dědovi přijíždějí na prázdniny vnoučata z Prahy. 
Zaneprázdnění rodiče vysílají děti v dobrém úmyslu změnit jejich virtuální 
svět. Na Valašské vesnici totiž vše funguje trošku jinak. Navíc pokud na půdě 
dědovy chaloupky naleznete zapomenutý poklad, který začne zajímat i zby-
tek vesnice, máte rázem jízdenku na tajemnou exkurzi historií starého Va-
lašska od jara až do zimy. M. Basel.

so 4.6. od 19:30, út 7.6. od 19:00 a pá 10.6. 
od 20:00

SPRÁVNÍ CHLAPI
USA, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 110,-, Free-
man Ent., titulky
Soukromý detektiv Holland March (Ryan Gosling) a nájemný ranař Jackson 
Healy (Russell Crowe) spojují své síly a podílejí se na vyšetřování pohřešova-
né dívky a zdánlivě nesouvisejícího úmrtí jedné pornohvězdy. Rež. S. Black.

ne 5.6. od 17:00

MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 2
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 110,-, Free-
man Ent., titulky
Toula, Ian a jejich rodina se vracejí, aby si v pokračování nejlepší romantic-
ké komedie všech dob užili ještě více smíchu, jídla a především další velké 
řecké svatby! Rež. K. Jones.

st 8.6. od 17:00 

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ: 
ZA ZRCADLEM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 113 min, dospělí 120,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing 
Alenka Kingsleighová se ujala řemesla po svém otci a strávila několik po-
sledních let na divokých vlnách světových oceánů jako mořeplavkyně. Po 
svém návratu do Londýna objeví kouzelné zrcadlo, skrz které se dostane 
zpět do fantastické Říše divů, kde se znovu shledá se svými starými zná-
mými. Rež. J. Bobin. 

st 8.6. od 19:00 

NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE
ČR/Francie/Belgie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Magoři ze středověku se znovu pustí do cestování časem a stanou se ná-
vštěvníky v době, o které samozřejmě nemají ani páru. Rež. J. M. Poiré.

pá 10.6. od 17:30

VZKAZ V LÁHVI
Dánsko/Něm./Švědsko/Norsko, drama, nepřístupný do 12 let, délka 
112 min, cena 80,-, Aerofilms, titulky 
Po osmi letech strávených v Severním moři doputuje tajemný vzkaz v láh-
vi až do rukou detektivů speciálního kriminálního Oddělení Q. Carl Mørck 
a jeho asistent Assad jsou vtaženi do temného případu vraždícího psycho-
pata, sektářské víry a unesených dvojic sourozenců, jejichž zmizení nikdo 
nehlásil.  Rež. H. P. Moland.

so 11.6. od 15:00 a st 15.6. od 17:00

ANGRY BIRDS VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 100,-, 
Falcon, dabing
Film nás zavede na ostrov, kde žijí nelétaví, ale jinak velice šťastní ptáci. 
Až na pár výjimek. Ruďák, věčně vzteklý opeřenec, neposedný Žluťas a vý-
bušný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outsiderů. Když 
však na ostrov dorazí záhadná zelená prasata, musí tahle nesourodá sku-
pinka zjistit, co mají vepři za lubem a svůj ostrov před nimi zachránit. Rež. 
C. Kaytis, F. Reilly.

so 11.6. od 17:00 a út 14.6. od 19:00 (dabing)
so 18.6. od 19:30 a ne 19.6. od 17:00 (titulky)

WARCRAFT: PRVNÍ STŘET
USA, fantasy, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 130,-, Cinemart
Nikdy nekončící spory mezi uskupením ras Aliance a Hordy budeme sledo-
vat prostřednictvím lidského generála Anduina Lothara a orkského náčel-
níka Durotana. Navštívíme tak nejznámější baštu lidského pokolení - Stor-
mwind, magický Dalaran nebo pod horou ukrytý Ironforge. Rež. D. Jones.

so 11.6. od 19:30, ne 19.6. od 19:30 a út 21.6. od 
19:00

V ZAJETÍ DÉMONŮ 2
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 134 min, cena 110,-, Free-
man Ent., titulky
Manželský pár odcestuje do severního Londýna vyšetřovat jeden z nejhrů-
zostrašnějších případů paranormálních aktivit, aby pomohl svobodné mat-
ce, která žije sama se svými čtyřmi dětmi v domě zamořeném zákeřnými 
duchy. Rež. J. Wan.

ne 12.6. od 17:00

DCERA ČARODĚJKY
ČR/Dánsko/Norsko/Island/Švédsko, dobrodružný,
nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 100,-, Film Europe, dabing
Dina po matce zdědila nadpřirozené schopnosti: umí v člověku vyvolat po-
city studu za jeho činy. Když je její matka neprávem obviněna z hrůzných 
vražd, Dina se ocitá v ohrožení vlastního života. Rež. K. Kainz.

ne 12.6. od 19:00 a st 15.6. od 19:00

OSLNĚNÍ SLUNCEM
Itálie/Francie, thriller, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 110,-, 
Bioscop, titulky
Slavná rocková hvězda Marianne tráví poklidnou dovolenou na slunečném 
ostrově v Itálii se svým partnerem Paulem. Idyla je narušena nečekaným pří-
jezdem jejího starého přítele Harryho a jeho okouzlující dcery Penelope. Ra-
dost z příjemného setkání se pomalu mění v atmosféru plnou skrytých váš-
ní, nedůvěry, podezírání a žárlivosti… Rež. L. Guadagnino.

so 18.6. od 15:00, ne 19.6. od 15:00 a st 22.6. od 
17:00

HLEDÁ SE DORY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, dospělí 130,-/ 
děti 110,-, Falcon, dabing
Dory si z ničeho nic vzpomene, že kdysi a kdesi ztratila své rodiče. Společně 
s Marlinem a Nemem se vydá na strhující dobrodružství napříč oceánem, až 
do prestižního Mořského akvária v Kalifornii, kde se léčí nemocní mořští ži-
vočichové.  Při prohledávání moderního akvária dojde Dory se svými kama-
rády k poznání, že své blízké máme nejraději kvůli jejich nedostatkům, a že 
to nejdůležitější na světě je přátelství a rodina. Rež. A. Stanton.

so 18.6. od 17:00, st 22.6. od 19:00 a st 29.6. 
od 19:00

CENTRÁLNÍ INTELIGENCE
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 114 min, cena 110,-, Cine-
mart, titulky
Bývalý školní otloukánek a hvězda ročníku se po letech potkali a zjistili, že 
si tak nějak prohodili role. Z otloukánka je elitní agent CIA a z premianta ný-
mand, který se zapletl do pořádné šlamastyky, ve které mu jde o krk. A ne-
jen jemu. Ještě že jeho spolužák tak pěkně vyrostl… Rež. T. M. Thurber.

pá 24.6. od 18:00

ASSASSIN
Tchaj-wan / Čína / Hong Kong, drama, nevhodný do 15 let, délka 108 
min, cena 90,-, Film Europe, titulky
Hrdinkou filmu je profesionální vražedkyně Nie Yinniang, která poté, co selže 
ve svém úkolu, dostává od své paní rozkaz vrátit se do svého rodného kraje a 
zabít muže, jemuž byla kdysi přislíbena - svého bratrance, který dnes velí nej-
větší vojenské oblasti v severní Číně. Rež. H. Hsiao-Hsien.

pá 24.6. od 20:00, so 25.6. od 17:00 a ne 26.6. 
od 19:30 

PODKUFÁŘI 2
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 129 min, cena 110,-, Free-
man Ent., titulky 
Špičkoví iluzionisté ze skupiny ČTYŘI JEZDCI se vracejí ve svém druhém dob-
rodružství, aby na svém celosvětovém turné předvedli kousky přesahující 
hranice lidského chápání a posunuli hranice jevištních iluzí do nových vý-
šin. Rež. J. M. Chu.

so 25.6. od 19:30, ne 26.6. od 17:00 a út 28.6. 
od 19:00

DEN NEZÁVISLOSTI: NOVÝ ÚTOK
USA, sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 128 min, cena 130,-, Cinemart, 
titulky
Dvacet let jsme se připravovali. Oni také. Věděli jsme, že se jednou vrátí. Vy-
užili jsme proto k obraně všech možností a zdrojů Země. Studovali jsme uko-
řistěné mimozemské technologie, plány a způsob myšlení vetřelců. Pouči-
li jsme se z předchozího boje o přežití i z cesty k našemu vítězství. Ale bude 
to stačit? Rež. R. Emmerich.

so 25.6. od 15:00, ne 26.6. od 15:00 a st 29.6. 
od 17:00 

RATCHET A CLANK: 
STRÁŽCI GALAXIE
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 100,-, In-
digo Film, dabing 
Příběh dvou hrdinů snažících se zastavit nebezpečné vetřelce, kteří chtě-
jí zničit planetu Solana. Když tito dva kamarádi narazí na nebezpečné zbra-
ně schopné zničit celou jejich planetu, musí spojit své síly s týmem profesi-
onálních hrdinů, kteří si říkají Galaktičtí Strážci, aby zachránili celou galaxii.  
Rež. K. Munroe, J. Cleland. 



   Frýdlantské slavnosti

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, p.o. a VAC Agency Vás sr-
dečně zvou na II. ročník Frýdlantských slavností. Jedná se o pře-
hlídku společenského života ve Frýdlantu nad Ostravicí, skvělou 
zábavu, hodnotná vystoupení, a to vše v pátek  17.6.2016. 
 
Celý program začne už v 9 hodin na podiu na náměstí, kdy se ve 
zhruba dvouhodinovém bloku představí naše a jeden zahranič-
ní folklorní soubor v rámci každoročního Mezinárodního folklor-
ního festivalu, pak už budou následovat vystoupení dětí z frýdlant-
ských MŠ, ZŠ, gymnázia, ZUŠ a kulturních a sportovních spolků, čili 
všech, kdo budou mít zájem představit se „ svému městu“. 
 
Pro další organizace, zájmová sdružení, tělovýchovné jednoty 
a další zájemce o prezentaci své činnosti bude vyhrazen prostor 
v parčíku před Janáčkovou síní, v kostele sv. Bartoloměje vystoupí 
se svým programem žáci ZUŠ, farní zahrada se promění v dětský 
ráj se skluzavkami pro děti, malováním na obličej, zábavnými hra-
mi, výtvarnými dílnami, apod. Knihovna nabídne možnost darovat, 
vyměnit nebo „jen tak“ si odnést knihy v rámci Knižního bazaru. 
 
Vyhlásíme také nejlepší sportovce Frýdlantských sportovních her, 
frýdecko-místecký horolezec Libor Uher představí svůj projekt 
LH365 a večer bude pokračovat koncertem skupin Mirai, Desmod  
a Kabát revival. Celým dnem Vás provede Anna Kulovaná. Jste sr-
dečně zváni! 
 
Ing. Kateřina Kaiserová

Nástenkaˇ

   14. ročník Frýdlantských
   sportovních her se blíží 
 
Frýdlantské sportovní hry jsou nedílnou součástí sportovně-kul-
turních akcí města Frýdlantu nad Ostravicí. Jsme moc rádi, že mů-
žeme pořádat již 14. ročník této skvělé akce.

Frýdlantské sportovní hry jsou určeny pro širokou veřejnost, kte-
rá si může změřit své síly, schopnosti a dovednosti v různých spor-
tovních odvětvích. Rok 2016 nabídne deset nabitých dnů sportem. 
Budou pro vás připraveny tradiční i nové sporty a každý bude mít 
možnost vybrat si aktivitu podle libosti. K tradičním sportům Frýd-
lantských sportovních her patří volejbal, stolní tenis, beach volej-
bal, pétanque, tenis apod. V letošním roce přibyl florbal pro děti 
a dospělé nebo pohybový maraton. V loňském roce se uskutečnil 
první ročník dětských cyklistických závodů v areálu autokempin-
ku a první ročník Nočního běhu na Ondřejník. Tyto a mnohé dal-
ší aktivity se spoustou cen budou pro vás připraveny v termínu od 
10. – 19. června. Mezi další sporty, které jsou zařazeny do letošní-
ho programu, patří badminton, cornhole, squash, zumba, kruho-
vý trénink nebo Noční výplaz na Lysou horu. Vstupné a startovné 
na jednotlivé akce je zdarma. Více informací k samostatným spor-
tům, termínům a pravidlům naleznete na internetových stránkách: 
www.frydlantskehry.cz. Zde můžete zhlédnout i propagační video 
k akci. Letos poprvé organizátoři akce vyhlásí nejlepší frýdlantské 
sportovce jednotlivých sportů při příležitosti Frýdlantských slav-
ností, které se uskuteční v pátek 17. června na náměstí.

Město Frýdlant nad Ostravicí, sportovní organizace a spolky města 
vás tak zvou na letošní ročník Frýdlantských sportovních her.

start
místo

limit
délka

převýšení

22:00 hod.
rest. PArK FrýdlAnt n. o.
3:30 hod.
14,5 Km
830 metrů

sobota 11. června 2016

www.FrydlAntsKehry.cz
více info zde
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V pátek 10. června vypukne ve Francii fotbalové EURO, do kterého zasáhne 
i česká reprezentace. Ale ještě než Vrbovi svěřenci nastoupí do akce, čeká 
vrchol sezony i hráče z Frýdlantu nad Ostravicí, kteří jsou úřadujícími vice-
mistry Evropy. Tento úspěch budou obhajovat v termínu 2. až 5. června ve 
francouzském alpském středisku Morzine-Avoriaz.

Sport

	 Dne 7. května 2016 se od časných ranních hodin začali sjíždět vě-
hlasní profesorové a profesorky ze školy Čar a kouzel, aby spolu se 
svými studenty připravili návštěvní den na tajném místě na Bystrém 
v Janovicích, pro ten den pojmenovaném Zvasavice. Skupinky vlčat 
a světlušek ze skautských oddílů okresu Frýdek-Místek se zde, coby 
uchazeči o studium čarodějnictví, účastnily okresního kola Závodu vl-
čat a světlušek, který byl v letošním roce pořádán Skautským středis-
kem Frýdlant n. O. Po příjezdu je přivítal sám slavný Albus Brumbál 
a profesorka McGonagalová. Před závodem bylo použito kouzlo „pet-

rificussluncesvit“, takže i mudlové v okolních obcích si mohli konečně 
užít krásného počasí. Vlčata a světlušky v hlídkách v počtu 4 – 8 dětí 
se vydávali na trať v délce téměř 3 km, na které je čekalo 10 stanovišť 
s úkoly. Hlídky musely prokazovat odborné skautské znalosti a doved-
nosti, které byly tematicky začleněny do čarodějného světa. Tak napří-
klad hlídky pomáhaly zmatenému kouzelníkovi se orientovat v mapě 
a najít mu dopravní spoje na mudlovskou konferenci, v čarodějné ku-
chyni připravovaly pohoštění za použití tajných přísad, absolvovaly 
famfrpálovou překážkovou dráhu, určovaly kouzelné byliny a pozná-
valy hlasy tvorů ze zapovězeného lesa. Musely si také poradit s ošetře-
ním zranění vzniklých při dopravní nehodě košťat, postavit dračí bud-
ku, poznat mudlovské osobnosti a prokázat logické myšlení. To vše se 
dělo pod bedlivým dohledem vážených členů profesorského sboru ze 
Zvasavic a jejich pomocníků. Nechyběl ani zábavný kouzelnický pro-
gram – především všem dostupné věštění osudu, hry deskové i míčové 
a možnost potkat všeznalého Zlatoslava Lockharta. Po celodenním zá-
polení byly vyhodnoceny nejúspěšnější hlídky, které při slavnostním 
skautském nástupu obdržely diplomy, hodnotné ceny a dorty. Vítěz-
né družstva postupují do krajského kola závodu. Každý účastník ob-
držel pamětní perníkovou medaili, účastnický list a „placku“ s emblé-
mem konané akce. Věříme, že si den v čarodějném světě všichni účast-
níci užili a odnesli si zážitky, na které budou dlouho vzpomínat. Frýd-
lantští skauti se s čaroději ještě setkají, neboť již nyní se mohou tě-
šit na letní tábor, který se bude konat přímo v Bradavicích u Vítko-
va. Pořadatelem akce bylo Skautské středisko Frýdlant nad Ostravicí, 
za finančního přispění města Frýdlant nad Ostravicí. Poděkování pat-
ří také čarodějnickému přípravnému týmu vedoucích, rodičů a přátel 
skautingu.

                    SDH Lubno     
                                       pod záštitou města Frýdlant nad Ostravicí      
                                              si Vás dovoluje pozvat 

 na XXX. ročník Memoriálu Františka Sluky  
           a 9. kolo MSL MH soutěže v požárním útoku mladých hasičů 
 
                Soutěž se koná 11. 6. 2016   od 12:00 hodin na hřišti v Lubně  
                                                                                                    (cca 500 m za požární zbrojnicí směr Bystré) 
 
                   Připraveno bohaté občerstvení, po ukončení soutěže posezení při hudbě. 
 
 
 
                                                                                                                  Těšíme se na Vaší návštěvu     
 
 
                                                                                                                                                                     Srdečně zve  
                                                                                                                                                                     SDH Lubno         
 
Soutěž se koná za každého počasí ! 

EURO JE TADY! NAPODOBÍ NAŠI 
FOTBALISTÉ STŘÍBRNÝ ÚSPĚCH?

Sport

	 Prosincový los turnaje, který frýdlant-
ští fotbalisté sledovali na velkoplošné projek-
ci, jim do základní skupiny B přisoudil Švý-
carsko, Belgii a Itálii. „Rádi bychom postoupi-
li do čtvrtfinále. S tímto cílem na šampionát 
pojedeme, pokud ho splníme, bude to úspěch. 
Ve vyřazovací fázi je to už loterie,“ řekl hrající 
trenér Michal Chlebek.
	 Se Švýcary, které reprezentuje FC Gspon, 
se frýdlantští utkali už před čtyřmi lety a teh-
dy vyhráli suverénně 5:0. „Měli by být nejhra-
telnější, ale na druhou stranu nikdo neví, jak 
se jejich mužstvo za čtyři roky změnilo,“ do-
dal Chlebek. Velmi silní budou určitě Italové, 
které Frýdlant minule vyřadil v semifinálo-
vém penaltovém rozstřelu, velmi dobře vypa-
dá i Belgie. Odhadovat sílu soupeřů je poměr-
ně složité. „Když jsem se bavil se spoluhrá-
či, tak třeba Španělé, se kterými jsme prohráli 
ve finále 2012 až na pokutové kopy, by mohli 
být minimálně na úrovni třetí české ligy,“ pro-

mluvil za kabinu hrající trenér. „Bude záležet 
na momentální formě, rozpoložení sil a také 
na štěstí. V roce 2012 jsme dvakrát postoupili 
na penalty. Šampionát bude dost vyrovnaný,“ 
myslí si Chlebek.
	 Frýdlantští jsou si však vědomi své pozi-
ce a odjíždí s velkým odhodláním. „I když to 
bude nesmírně složité, úspěch můžeme na-
podobit. Ke každému zápasu však musíme 
přistoupit na sto procent a necháme na hřiš-
ti vše, co bude v našich silách,“ slibuje. „Nere-
prezentujeme totiž jen náš klub a naše měs-
to, ale celou Českou republiku. A to je vel-
ká výzva,“ přiznal. Naši fotbalisté budou hrát 
na turnaji v oficiálních dresech české repre-
zentace a jejich výkony budou bedlivě sledo-
vány. K úspěchu jim popřál i předseda fotba-
lové asociace Miroslav Pelta. Chlebek očeká-
vá také velkou podporu fanoušků: „Mám in-
formaci, že jich přijede okolo 50. Někteří je-
dou autobusem, jiní auty a další letecky. Do-
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konce nás má jet podpořit i vedení města v čele 
s paní starostkou a panem místostarostou. Je-
dou i někteří rodinní příslušníci, sponzoři a no-
vináři.“ Fotbalisty by mohli podpořit i turisté, 
kteří budou trávit dovolenou v oblíbeném alp-
ském letovisku. „Místní turnajem neuvěřitelně 
žijí, domácí pořadatelé budou dokonce přidávat 
další mobilní tribuny a zápasy domácího celku 
nebo Švýcarska, které je kousek, budou hodně 
sledované,“ těší se Chlebek, kterého trápí zdra-
votní stav některých svých svěřenců, kterým 
neumožní startovat na EURU. „Zvláště mě to 
mrzí u Ilira Prečiho a Jakuba Ursiniho, kteří tvr-
dě makali a jejich vážná zranění jim zabrání na 
šampionátu hrát. Je to smutné i z lidské stránky. 
Celý rok dřete na vrchol sezony, možná kariéry, 
pak přijde třeba jeden nešťastný střet s proti-
hráčem a je po všem,“ řekl smutně. I marodi ale 
pojedou do Francie tým podpořit.
	 Na turnaj se chystá také několik bývalých vy-
nikajících fotbalistů v čele s bývalým gólmanem 
Bayernu Mnichov Jeanem Marie Pfaffem. V dě-
jišti šampionátu se objeví i celá řada fotbalis-
tů Olympique Lyon, francouzští reprezentanti 
ve sjezdovém lyžování nebo francouzský trenér 
mistrů světa z roku 1998 Aimé Jacquet.

	 Pokud chcete výkony našich hráčů sledovat 
a nedostanete se do dějiště šampionátu, může-
te jim fandit i na dálku. Zápasy bude vysílat ně-
která z francouzských televizí a přímé přenosy 
poběží také na oficiálních stránkách šampioná-
tu – www.morzine2016.com.
	 1. BFK zahájí turnaj v pátek 3. června zá-
pasem s Itálií v 8:30 a odpoledne v 16:45 vy-
zve Švýcary. V sobotu se na pravé poledne utká 
s Belgií. Dočkáme se další medaile? 

Pořádáte 

zajímavou 

akci?
Nebo chcete otisknout informace 
o denní vašeho spolku? Staňte 
se přispěvateli. Články přijímáme 
na e-mailové adrese: 
redakce@frydlantskenoviny.cz

	 Základ klubu tvoří mladí tenisté, kteří pra-
videlně dosahují významných úspěchů pře-
sahujících hranice našeho města. „Mezi nejú-
spěšnější hráče a hráčky poslední doby patří 
Ladislav Hustý, Jan Petrik, Filip Šenk, Ondřej 
Závada, George Adamovich, Zuzana Odleváko-
vá, Viktorie Kůrková, Aneta Silvestrová, Adam 
Závada, Andreas Kaňák, Kateřina Kůrková, 
Hanka Tomečková, Michael Czudek či Tere-
za Sikorová,“ vypočítává nadějné talenty, kteří 
pravidelně objíždějí celostátní turnaje všech 
kategorií a dosahují na nich dobrých až finálo-
vých výsledků, předseda oddílu René Závada. 

„Úspěchy nejsou nahodilé. Vycházejí z trpělivé 
a cílevědomé práce zkušených trenérů,“ po-
chvaluje si.
	 Beskydský TK se může pochlubit bohatou 
členskou základnou, která čítá 140 tenistů a te-
nistek. Asi stovka z nich jsou děti a další mezi 
ně brzy přibudou. Oddíl totiž, stejně jako v mi-
nulých letech, chystá informační kampaň na zá-
kladních školách, která pozve děti do tenisové 
školičky. „Pod vedením trenérů se jim budou vě-
novat i naši úspěšní junioři. Na závěr tenisové 
školy proběhne sportovní odpoledne s bohatým 
programem,“ zve nové zájemce René Závada.

	 Ve Frýdlantu opravdu nezahálejí a jen 
v letošním roce organizují osm turnajů. Jed-
ním z vrcholů sezony bude mistrovství re-
publiky starších žáků, které se odehraje 
mezi 27. a 31. červencem. „Na léto je kro-
mě řady turnajů připraven také týdenní pří-
městský tenisový tábor pro začínající děti, 
na kterém mohou strávit příjemný týden 
u hraní tenisu, spoustu dalších her a zlepšit 
si svou kondici,“ odkrývá plány následujících 
měsíců René Závada.
	 Oddíl jde správným směrem. Dalším dů-
kazem je meziroční nárůst dospělých čle-
nů. „Není žádnou výjimkou, že si k nám cho-
dí zahrát i senioři, pro které pořádáme v zá-
věru sezony tradiční seniorský turnaj,“ dodá-
vá René Závada. Krásné prostředí tenisových 
dvorců s přátelskou atmosférou láká i nečle-
ny. Pokud si chcete zahrát, můžete si on-li-
ne rezervovat tenisový dvorec nebo se tře-
ba jen tak podívat na soutěžní utkání druž-
stev. „Budete vítáni. Třeba se z vás stanou te-
nisoví nadšenci a přivedete k tomuto krásné-
mu sportu sebe nebo své děti,“ pozývá všech-
ny zájemce předseda René Závada, který 
všechny zve i na oficiální webové stránky klu-
bu – btk.webnode.cz.

BESKYDSKÝ Tenisový Klub PROŽÍVÁ 
DOBRÉ ČASY, ČLENSKÁ ZÁKLADNA ROSTE

Tenis je sice celoročním sportem, většina z nás ho má ale spojený s letními 
měsíci, během kterých probíhá i nejslavnější a nejstarší turnaj planety 
Wimbledon. Ten se hrál poprvé už v roce 1877. Dlouhou historií se pyšní 
také Beskydský TK, který je tradičním představitelem tohoto sportu v našem 
regionu – založen byl již v roce 1924.

Skauti závodili pod 
dohledem čarodějů



22

	 Malí návštěvníci se mohou těšit 
na farmáře a farmářky, kteří je se-
známí se svými obvyklými činnostmi 
a životem na farmě. „Bude se jezdit v 
traktoru, sázet zelenina a velkým lá-
kadlem bude také zdobení strašáků 
do zelí,“ dodala slečna Vonderková. 
Pro děti bude nachystána celá řada 
soutěží, ve kterých si vyzkouší své 
farmářské dovednosti a nejrůznější 
činnosti, které souvisí s farmářskou 
prací. „Jako tradičně budou za své 
výkony na stanovištích děti sbírat 
sokolské dukátky, které si potom bu-
dou moci směnit za nějakou věcnou 
odměnu ve farmářském obchůdku,“ 
prozradila Anna Vonderková. Po celý 
den bude k dispozici také stánek s 
nealko i alko nápoji a něčím dobrým 
na zub.
	 Zábavné sportovní odpoledne Na 
farmě začne v 15:00 hodin. Už o ho-

dinu dříve ale proběhne neméně za-
jímavý doprovodný program. Akce 
začne vystoupením cvičenců TJ So-
kol Frýdlant nad Ostravicí, kteří se 
představí od těch nejmladších až 
po ty nejstarší. „Samozřejmě nebu-
de chybět Sokolíček, který vystou-
pí s písničkou Kuřecí závody. Opět se 
můžete těšit na Věrnou gardu s pás-
mem Vzpomínky a vystoupí také 
ženy s humornou skladbou Kuchař-
ský marš Třesky plesky,“ prozrazuje 
nám slečna Vonderková. Příjemným 
zpestřením bude vystoupení hostů 
z TJ Sokol Frenštát pod Radhoštěm. 
Letos poprvé proběhne ukázka bo-
jového umění AIKIDO AIKIKAI, které 
se od minulého roku pravidelně cvi-
čí v naší Sokolovně.  „Zajímavá bude 
také ukázka břišních tanců, které 
rovněž probíhají v malém sále Soko-
lovny,“ zkompletovala program Anna 

badminton cornhole cyklistika florbal

pétanque squash stolní tenis

tenis volejbal zumba kruhový 
trénink

horský běh 
a turistika

10.–19. 6. 2016
ve frýdlantu n. o.

Město Frýdlant nad Ostravicí, 
sportovní organizace a spolky města 

Vás zvou na

www.frydlantskehry.cz

vstupné a startovné zdarma 

		
		
		
		
	

	 Plachtař Lumír Motyka z frýdlantského ae-
roklubu dosáhl nádherného úspěchu na me-
zinárodním závodu Flight Chalange Cup 2016 
na letišti v Prievidzi na Slovensku. V konkuren-
ci 120 plachtařů z celé Evropy, kteří se pravi-
delně sjíždějí už devět let, se dokázal prosadit 
a ve třídě Klub byl osmým nejlepším závodní-
kem z pětapadesátičlenného startovního pole. 

V této třídě se stal druhým nejlepším českým 
reprezentantem. V absolutním pořadí byl mezi 
Čechy čtvrtý. „Určitě je to moc pěkné umístě-
ní. Absolvoval jsem již osm ročníků závodu FCC 
a nejvýše jsem byl v roce 2010 šestý,“ neskrý-
val spokojenost Motyka.
	 Jak vlastně takové závody probíhají? „Tr-
vají 14 dní a každý den je dle počasí vypsá-
na „disciplína“, která spočívá v obletu zadané 
tratě přes určené otočné body. Hodnotí se sa-
mozřejmě rychlost, za kterou pilot trať obletí. 
Aby byly rovné podmínky, startuje se hromad-
ně, tedy za pomocí zhruba deseti vlečných le-
tounů, které postupně dostanou celé startov-
ní pole do vzduchu,“ prozradil nám Jiří Pělu-
cha z Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí. Pilo-
ti se po otevření startovní pásky vydávají na 
trať dle svého uvážení a čekají na nejvhodněj-
ší podmínky k závodu. „Využívají se termické 
vzestupné proudy (stoupáky) nebo proudy sil-

nějšího větru,“ dodal Pělucha.
Nejdelším a nejnáročnějším přeletem, který pi-
loti ve třídě Klub na letošních závodech absol-
vovali, byla trať o délce 503 km. V této disci-
plíně byl Motyka, který ten den strávil v kluzá-
ku necelých sedm hodin, dokonce třetí. Neby-
lo mu někdy těžko? „Plachtař musí předvídat 
a pokud možno se do obtížných situací nedo-
stávat,“ odpověděl.
	 Frýdlantským plachtařům se díky poloze le-
tiště a častým přeletům přes slovenské poho-
ří v zemi našich bývalých sousedů daří. „Na ta-
kové závody se plachtař připravuje v průbě-
hu celého roku tréninkem přeletů z Frýdlan-
tu právě na Slovensko,“ přitakává Motyka. Dal-
ším důkazem je třetí místo našeho závodní-
ka Rostislava Stryka na Plachtařském mistrov-
ství Slovenské republiky z roku 2014. Ale ještě 
zpět k Motykovi – co všechno má ještě v plánu 
a na co se teď chce zaměřit? „Budu se soustře-
dit na plachtařské závody na domácí půdě na 
závodech FL Adrenalin Grand Prix ve Frýdlan-
tu, kde se pokusím navázat na celkové vítěz-
ství z roku 2012 a dvě třetí místa z roku 2013 
a 2014,“ uzavřel.

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE UDĚLÁ Z DĚTÍ FARMÁŘE
Sport

Sobota 25. června bude v Sokolovně Frýdlant n. O. patřit tradičnímu 
a oblíbenému sportovnímu odpoledni, které se pyšní už dlouholetou 
tradicí. Program se v minulých letech točil okolo zajímavých témat 
(Moře zábavy, Z pohádky do pohádky, Cirkus či Cesta kolem světa) 
a ani letošní ročník nebude výjimkou. „Letos jsme si pro děti připravili 
téma Na farmě,“ říká za sokolovnu Anna Vonderková.

ÚSPĚCH FRÝDLANTSKÉHO pilota na 
mezinárodním „FCC“ v PRIEVIDZI

inzerce



Krížovka na konec
Prvním voleným starostou městečka Frýdlantu nad Ostravicí se stal… viz první tajenka, rodák z Kyjovic na Opavsku. V době svého úřadování, tj. od roku 1850 
a malou přestávkou až do své smrti, měl „obecní“ kancelář ve svém domě č.p. 139, kam se před lety opět vrátilo – sídlo státní správy a od roku 2006 zde sídlí i 
část městského úřadu. Za zmínku určitě stojí, že vlastnil selský statek na jehož pozemcích dnes stojí např. frýdlantská… viz druhá tajenka či… viz třetí tajenka. 
Krátce před svou smrtí v roce 1871 svolil k tomu, aby na jeho „louce” postavily dráhy první frýdlantské nádraží (dodnes stojící dům naproti budovy pošty).
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